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Pour la première fois 
à l’Hôtel de Ventes 
de Drouot, la SVV 
Bailly-Pommery&Voutier
a le plaisir de présenter,
un catalogue entièrement
bilingue, avec la descrip-
tion de tous les lots en
français et en russe.  
BP&V et ses experts 
espérent ainsi répondre 
à une attente latente 
de leurs clients. 

Впервые на Drouot :
аукционный дом 
Bailly-Pommery&Voutier
представляет вашему
благосклонному
вниманию каталог с
описанием всех лотов 
на двух языках,
французском и русском. 
BPV и его эксперты
выражают надежду,
что данный труд
отвечает давним
чаяниям наших
клиентов.
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bAillY-poMMERY & VoutiER Associés sARl
n° d’agrément 2002-257 - 10, rue de la Grange Batelière - 75009 PARIS

Tél. : 01 47 70 41 41 - Fax : 01 47 70 41 51 - Email : contact@bpv.fr - Site : www.bpv.fr

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

DRouot RiCHEliEu - sAllE 8
9, rue Drouot - 75009 Paris

Jeudi 28 novembre 2013 à 14 h
В четверг 28 ноября 2013 – зал 8 

ARt GRApHiquE
souVEniRs HistoRiquEs MilitAiREs, 

ARMEs RussEs Et liVREs AnCiEns

ГРАФИКА – ВОЕННЫЕ ПРЕДМЕТЫ
РУССКОЕ ОРУЖИЕ И СТАРИННЫЕ КНИГИ

Livres, documents, photographies, gravures, armes, coiffures, 
décorations, insignes, médailles et objets divers

Книги – бумаги – фотографии – гравюры – оружие – головные уборы 
Ордена – знаки – медали – разные предметы.

Gérard GoRoKHoFF
Tél : 01 45 72 27 44 – g.gorokhoff@orange.fr

nicolas FilAtoFF
Tél : 01 42 82 08 89 - odnodvorets.xviii@gmail.com

Expositions publiquEs :
Mercredi 27 novembre 2013, de 11 h à 18 h

Jeudi 28 novembre 2013, de 11h à 12 h

Experts

En couverture reproduction des lots 11 et 147 - En 2e de couverture, reproduction du lot 48.
En 3e de couverture, reproduction des lots 10, 167, 196, 221, 232, 259, 262 et 266 - En 4e de couverture, reproduction du lot 74.

Pour vos ordres d’achat, inscrivez-vous en ligne sur :
http://hdv.factobox.com
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ART GRAPHIQUE
ИзОБРАзИтеЛьНОе ИСКуССтВО

1 - Johann-Adam Klein (1792-1875).
Le repas des cosaques chez le vivandier - 1819
Gravure sur cuivre, épreuve du 3e tirage. Signée en bas à
droite : « J. A. Klein fec 1819. »
Première gravure de la deuxième suite de feuillets mili-
taires, exécutée à Nuremberg en 1819.
Dimension hors tout : 31,2 x 22,8 cm
Иоганн-Адам Клейн (1792-1875). 1819 г. Обед
казаков у маркитанта.
Первая гравюра из второй серии военных листов;
серия исполнена в Нюрнберге в 1819 г. Гравюра на
меди, третий тираж.
Размер: 31,2 x 22,8 cм, подпись внизу справа : « J. A.
Klein fec 1819. »
Das Werk von Johann Adam Klein. C. Jahn. München
1863. № 239 50 / 70 €

2 - Wolkonsky (née louguinine) 
Marie (1875-1960).
Portrait féminin (semble être un autoportrait)
Huile sur toile. Signée en bas à droite : « Louguinine
Wolkonsky ».
Porte sur la barre transversale du châssis une étiquette
ancienne d’exposition avec l’adresse de la princesse.
55 x 45,5 cm
Княгиня ВОЛКОНСКАЯ (урожд. Лугинина)
Мария Владимировна (27 апреля / 9 мая 1875,
Москва - 2 апреля 1960, Сан-Ремо, Италия).
Женский портрет (предположительно авто-
портрет)
Размер: 55 x 45,5 cm, подпись внизу справа:
« Louguinine Wolkonsky »
Холст, масло. На перекладине рамки старая выста-
вочная наклейка с адресом княгини в Сен-Клу.
Дочь известного ученого-химика Владимира
Федоровича Лугинина (1834-1911), профессора
Московского университета, крупного библиофила и
общественного деятеля. Жена светлейшего князя
Александра Петровича Волконского, мать худож-
ника Петра Александровича Волконского.

350 / 400 €
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3 - Collection de vingt-quatre gravures représen-
tant des portraits de la Famille impériale peints
par H.J. benner. 1817.
Provient de la bibliothèque de Rosny. Rare à trouver au
complet.
43 x 30 cm
- Собрание двадцати четырех портретов
Императорской фамилии, писанных живо-
писцем Жаном-Анри Беннером, который
получил от Его Императорского Величества
позволение выгравировать сии портреты.
Спб.- М., 1817
В С.-Петербурге: у книгопродавца С. Флорана; в
Москве: в косметическом магазине Розенштрауха,
[1817], 2 заглавных листа на русском и французском
языках, [2], 24 л.л. портретов. Под каждым портре-
том, гравированным пунктиром, стоят подписи:
писал H. Benner, гравировали J. Mecou, или F. John,
или C. Johannot. Бумага фабрики Джеймса Ватмана.
Весьма заметные “лисьи” пятна на полях листов. В
издательской картонажной альбомной папке с тесём-
ками. Формат: 43х30 см.
Папка с пятнами и сильно выцвела. Редко встречает-
ся в комплекте. 8 000 / 10 000 €

4 - lithographie en couleurs de l’empereur
Alexandre ii et de la famille impériale.
Charlemagne, Lithographie de Viktor. Imprimerie V.
Darleng.
L’empereur est en tenue des gardes à cheval et les 14
membres de la famille impériale sont dans l’uniforme de
l’unité dont ils sont chef. Une déchirure sur le texte et tac-
hes de rousseur.
550 x 375 mm
Цветная литография Государя Императора
Александра ii с членами царской семьи муж-
ского пола.
Писал А. Шарлемань, рисовал на камне Виктор и
печатал В. Дарленг.
Государь в мундире конной гвардии с 14 членами
царской семьи в мундирах полков, шефами которых
они являются.
Надрыв нижнего края. « Лисьи пятна ». 550 х 375 мм.
Шарлемань (Адольф Иосифович, 1826 - 1901) - бата-
лический, исторический и жанровый живописец.

300 / 400 €
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5 - portrait de nicolas pavlovitch (futur nicolas i).
Gravure rehaussée à l’aquarelle. Nicolas est en tenue de
général des Chasseurs à cheval de la Garde vers 1817.
Beau cadre ancien.
13 x 17 cm
Портрет Николая Павловича (будущего
Николая i).
Гравюра, раскрашенная акварелью. Николай
Павлович в форме генерала Лейб-гвардии Конно-
егерского полка, около 1817 г. 13 х 17 см. В изящной
старинной раме. 120 / 150 €

6 - « les défenseurs de la foi orthodoxe ».
Lithographie de Goupil & Cie, publiée le 1 décembre 1854
à Paris. Imp. Lemercier. Cachet à sec. Représentation du
souverain Russe, Nicolas Ier entouré de ses fils et des prin-
cipaux personnages de l’état. Quelques rousseurs.
47 x 59 cm
« Защитники Святого Православiя »
Литография Goupil & Cie, опубликована 1 декабря
1854 г. в Париже. Отпечатана Лемерсье. Сухая печать.
Представляет русского императора Николая I с
сыновьями и главными государственными деятеля-
ми. 47 х 59 см. Несколько «лисьих пятен».

150 / 200 €

7 - Alphonse de neuville (1836-1885).
Types de l’armée russe sous Alexandre Ier.
Aquarelle. Signée au coin inférieur gauche.
Représentation fidèle de cavaliers et fantassins de la
Garde et des artilleurs. TBE.
37 x 32 cm
Alphonse de Neuville (1836-1885), de son vrai nom
Deneuville, peintre et dessinateur, élève de François-
Edouard Picot et d’Eugène Delacroix. D’abord illustra-
teur de livres, il évolue rapidement vers la peinture mili-
taire, la guerre franco-prussienne, la guerre de Crimée,
la guerre anglo-zouloue et des portraits de soldats. Ami
d’Edouard Detaille. Certaines de ses œuvres se trouvent
au musée de l’Ermitage et au Metropolitan Museum.
- Типы русской армии при Александре i. А.
Невиль
Четкое изображение кавалеристов и пехотинцев
гвардии, и артиллеристов. Акварель. Подпись внизу
слева. 27 х 32 см. Очень хорошая сохранность.
Невиль, Альфонс, де (1836—1885, настоящая фами-
лия Деневиль), знаменитый французский художник-
баталист, учился у Франсуа Эдуара Пико и Эжена
Делакруа. Начал как иллюстратор книг, быстро
перешёл к военной тематике о франко-прусской
войне, Крымской войне, Англо-зулусской войне и к
солдатским портретам. Дружил и сотрудничал с
Эдуардом Детайлем. Его произведения можно
видеть и в Эрмитаже, и в Метрополитен-музее.

200 / 300 €

6

Militaria 28 novembre 2013_Mise en page 1  06/11/2013  13:33  Page 3



4

10 - lot de 178 cartes postales des Editions lapina.
Premier quart du XXe siècle. Ce lot comprend aussi bien
des reproductions de tableaux de peintres russes devenus
classiques que de peintres exposant aux divers salons de
Paris et devenus confidentiels. Il comporte près d’une
vingtaine de cartes postales d’œuvres de Solomko (dont
un portrait du général Netchvolodov), des cartes repro-
duisant des tableaux sur la campagne de 1812, une carte
avec l’effigie de Kerensky à la place dédiée au timbre,
quelques cartes signées d’Elizabeth Bem (Bohm) etc. Les
sept cartes les plus anciennes avec une vignette au dos ne
sont pas numérotées.
- Лот из 178 почтовых карточек издательства
Лапина.
Первая четверть XX века. Лот включает как вос-
произведения картин русских ходожников, ставших с
тех пор классическими, так и произведений художни-
ков, участников разных Парижских салонов, уже
мало кому известных. Среди карточек: около двух
десятков изображений подписаны С. С. Соломко (в
том числе, портрет генерала Нечволодова), карточки
на темы 1812 года, карточка с портретом
А.Ф.Керенского на месте марки, несколько карточек
елизаветы Бём и прочие. Семь более ранних карто-
чек с художественно оформленной адресной сторо-
ной, где, кроме названия серии, помещены надписи
« Изд. И.С.Лапин, художник литограф. Париж », без
очередного номера.
Открытки издания Лапина имеют золотой обрез,
формат 9 х14 см.
Состояние, главным образом, хорошее.
Издательство выходца из России художника-лито-
графа И.С.Лапина известно каждому филокарти-
сту. 180 / 200 €
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8 - quatre documents encadrés.
- Poème de Philippe Deschamps « Livadia ». 1894, dédié à
SM l’empereur Nicolas II. (9,5 x 14,5 cm) - Portraits de
Nicolas Alexandrovitch, grand duc héritier et d’Alix, prin-
cesse de Hesse. (11 x 7 cm chacun) - Portrait d’Alexandre III.
(12 x 8 cm) - Portraits du grand duc Serge Alexandrovitch et
d’Elisabeth, princesse de Hesse. (11 x 7 cm chacun)
Четыре изображения в рамках.
- Стихотворение Филиппа Дешана « Ливадия ». 1894
г., посвящение его Императорскому Величеству
Государю Николаю II. 9,5 х 14,5 см.- Портреты вели-
кого князя цесаревича Николая Александровича и
Аликс, принцессы Гессенской. 11 х 7 см каждый.-
Портрет Александра III. 12 х 8 см.- Портреты велико-
го князя Сергея Александровича и елизаветы, прин-
цессы Гессенской. 11 х 7 см каждый. 120 / 150 €

9 - Epoque de la première Guerre Mondiale.
Portrait d’un Colonel
Huile sur toile (rentoilée). TBE. Cadre ancien.
49,5 x 59,5 cm
Il est en vareuse de type « French » avec les pattes d’épaule
aux couleurs du Grand Etat-Major. Il porte, au cou une
Sainte Anne de 2e classe, à la poitrine une Saint Wladimir
de 4e classe, les deux croix avec glaives, et au côté une Saint
Stanislas de 2e classe, sans glaives. Il porte l’insigne de
l’école d’infanterie Alexis. Beau portrait malheureusement
anonyme, certainement réalisé en émigration.
Портрет полковника времён первой мировой
войны.
Изображён во френче с погонами Главного штаба.
« Анна » на шее, на груди - знак св. Владимира 4-й ст.
(оба с мечами), знак св. Станислава без мечей.
Нагрудный знак Алексеевского военного училища.
Хороший портрет, без подписи, по всей вероятности,
написан в эмиграции. 49,5 x 59,5 см. Очень хорошее
состояние. Старинная рама. 2 000 / 2 500 €
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DOCUMENTS DIVERS
РАзНые ДОКуМеНты

11 - Diplôme d’attribution d’une trompette de st Georges.
Attribuée à la 12e compagnie du 1er régiment d’artillerie de forteresse de Vladivostock, ancienne 12e Cie de forteresse du
Kwantung. Inscription : « Pour Port-Arthur en 1904 », inscription portée sur la banderole de distinction portée aux coif-
fures de l’unité. Etabli à Tsarskoié-Selo le 4 décembre 1908. Signé par l’Empereur. Superbe cachet à sec avec les petites
armes de l’empire Russe (mod. 1883).
Le document est dans son écrin d’origine en velours écarlate avec en lettres d’or « Diplôme impérial pour trompette de
Saint Georges, 12e compagnie » (25 x 38 cm). TBE.
Грамота на жалование Георгиевской серебряной трубы.
Пожалована 12-ой роте 1-го Владивостокского крепостного артиллерийского полка за подвиги мужества и храб-
рости в бытность ея 12-ю ротою Квантунской крепостной артиллерии с надписью: « За Порт-Артур в 1904
году » и знаки отличия на головных уборах, с надписью: « За Порт-Артур в 1904 году ». Грамота выдана в
Царском Селе 4 декабря 1908 года. Подпись Государя. Великолепная сухая печать с малым государственным гер-
бом (образца 1883 г.).
Грамота в оригинальной папке алого бархата с золотым тиснением: « Царская грамота на Георгиевскую трубу - 12
роты ». Отличная сохранность. 12 000 / 15 000 €
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12 - Diplôme d’attribution de l’ordre de saint
stanislas 3e classe. nicolas ii.
Attribué au vice-consul de France à Van. Peretti de la
Rocca le 23 juin 1911. Avec tampon d’authentification de
l’ambassade de Russie à Paris. Des pliures,sinon B.E.
Грамота на орден святого Станислава 3-й ст.
Царствование Николая ii.
Выдана Перетти де ла Рокка, вице-консулу Франции в
Ване 23 июня 1911 г. С печатью Российского посоль-
ства в Париже; и подтверждением подлинности этой
грамоты по-французски. Складки; состояние
хорошее. 120 / 150 €
13 - Diplôme d’attribution de l’ordre de saint
stanislas 2e classe. Alexandre ii.
Attribué au major Heinrich Bronsart von Schellendorf,
aide de camp du grand duc de Mecklembourg-Schwerin
(alors Frédéric-François II) le 14 avril 1876. Cachet du
chapitre. B.E.
Грамота на орден святого Станислава 2-й ст.
Царствование Александра ii.
Выдана майору Генриху Бронсарт-фон-Шеллендорф,
флигель-адъютанту великого герцога Мекленбург-
Шверинского (в то время Фридрих Франц II) 14 апре-
ля 1876 г.
Печать капитула. 250 / 300 €
14 - Diplôme d’attribution de l’ordre de st
stanislas 2e classe avec plaque. Alexandre ii.
Attribué au colonel autrichien Friedrich Ritter von Wiser.
9 octobre 1880. Avec le cachet du chapitre, signature de
l’Empereur. A.B.E.
Грамота на орден святого Станислава 2-й ст. со
звездой. Царствование Александра ii.
Выдана австрийскому полковнику Фридриху фон
Визеру. 9 октября 1880 г.
Печать капитула и подпись Государя. Сохранность
удовлетворительная. 250 / 300 €
15 - lot de trois attestations.
1) - Attestation d’attribution de la médaille de la Croix
Rouge pour la guerre russo-japonaise 1904-1905 (janvier
1906). B.E. Attribuée au capitaine en second A.P. Kotzebu.
2) - Attestation d’attribution de l’insigne de la Croix Rouge
de S.M. Maria Feodorovna. (Novembre 1907). Taches,
E.M. Attribuée au capitaine en second A.P. Kotzebu. 3) -
Attestation d’attribution de la médaille du tri-centenaire
des Romanoff. Attribuée au lieutenant Yourgens du 24e

bataillon de sapeurs. 30 avril 1913 à Samara.
Лот из 3 свидетельств.
1) - Свидетельство о выдаче медали Красного Креста в
память Русско-Японской войны 1904-1905. 17 февра-
ля 1907 г. выдано штабс-ротмистру Александру
Павловичу Коцебу. Хорошее состояние. 2)-
Свидетельство о праве ношения знака общества
Красного Креста Государыни Императрицы Марии
Феодоровны. 8 ноября 1907 г. выдано штабс-ротми-
стру Александру Павловичу Коцебу. С пятнами.
Состояние среднее. 3) - Свидетельство о праве ноше-
ния медали трёхсотлетие дома Романовых. Выдано
Алексею Эдуардовичу Юргенсу, поручику 24-го
саперного батальона. 30 апреля 1913, Самара.

250 / 300 €
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16 - Congé. Catherine ii.
Délivré au Sergent Fedor Kazlov du L.G.
Preobrajenski ayant servi de 1775 à 1785. Pour raison
de santé, passe au service civil avec le grade d’aspirant. 10
mai 1785. Signé par l’impératrice. Reste de cachet. E.M.
Абшид сержанту Фёдору Казлову лейб-гвар-
дии Преображенского полка с производством в
чин прапорщика. 10 мая 1785 г. Собственноручная
подпись екатерины II. Следы от печати. Состояние
среднее. 400 / 500 €

17 - Diplôme d’attribution de l’ordre de saint
stanislas 2e classe. nicolas ii.
Attribué au colonel Boris Semenov, agent militaire au
Japon. Le 6 décembre 1912. Une déchirure. Cachet Ex
collection Mollo.
Грамота на орден святого Станислава 2-й ст.
Царствование Николая ii.
Выдана полковнику Борису Анатольевичу Семенову,
помощнику военного агента в Японии. 6 декабря 1912
г. Надрыв. Сухая печать « из коллекции Молло ».

150 / 200 €

18 - lot documents prince Vladimir Koudacheff.
Divers pièces en russe, en français et en allemand : actes
notariés, passeport, Personal Ausweiss…
Лот из разных документов князя Владимира
Владимировича Кудашева.
Разные бумаги на русском, французском и немецком
языках: нотариал,ные акты, паспорт, « Personal
Ausweiss »…
Князь Владимир Владимирович Кудашев (1905 -
1957). Гардемарин. Сын князя В.Н. Кудашева.
участник Гражданской войны в Вооруженных силах
Юга России и Русской армии. В 1920 г. эвакуировался
в Бизерту (тунис), где окончил Морской корпус
(1925). В эмиграции во Франции, жил в Ницце,
Париже. учился в Высшей школе в Париже ( 1931 г.).
После войны жил в Германии. 150 / 200 €

19 - Documents du courrier diplomatique pierron.
Ses accréditations françaises et russes, de Paris et Saint
Petersbourg. 1894- 1903. B.E.
Документы французского дипломатического
курьера Пьеррона.
Аккредитационные свидетельства французские и
русские, Парижа и Санкт-Петербурга. 1894-1903 гг.
Сохранность хорошая. 300 / 400 €

20 - lot de deux livrets militaires de la territoriale.
a) - Livret militaire de l’Opoltchénié. 1908. A servi au
front jusqu’en 1916. Divers cachets. ABE.
b) - Livret militaire de l’Opoltchénié. 1886-1898. Ancien
modèle, nombreuses indications, cachets. E.M.
Лот из 2 книжек Ополчения.
а) - Книжка Ополчения. 1908 г. Служила на фронте до
1916 г. Разные печати. Состояние удовлетворитель-
ное. б) - Книжка Ополчения. 1886-1898 гг. Старого
образца, множество записей, печати. Состояние
среднее. 150 / 200 €
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21 - Carte de la partie méridionale de la Russie
dressée par isaac Massa, éditée par les frères
Johannes et Cornelis blaeu entre 1638 et 1644.
47 x 58 cm
Isaac Massa (Isaac Abrahamszoon Massa, aussi
Massart, Massaert 1586-1643) est un riche marchand
hollandais, voyageur et diplomate. On doit à Massa cinq
cartes éditées de la Russie et de ses provinces, les der-
nières ayant été compilées vers 1633, et deux cartes de la
ville de Moscou.
- Карта южной части России, составленная
Исааком Массой и изданная братьями Иоаннесом
и Корнелисом Блау, между 1638 и 1644 гг.
47 x 58 см.
Карта середины XVII века с изображением Восточной
и Южной России. Оригинальное название «Южная
часть Московии, автор Исаак Масса» (Moscoviae pars
Avstralis Auctore Issaco Massa). В углах помещены деко-
ративные картуши. Слева вверху стрельцы в цветных
кафтанах, поддерживающие увенчанный короной рус-
ский герб с двуглавым орлом, справа вверху барочный
картуш с заголовком, над которым изображены собо-
ля. Справа внизу шкала с обозначением мер (геогра-
фических «германских» миль и русских верст) в бароч-
ном картуше, который поддерживает группа купцов,
торгующих соболями, и женщин в богатых одеждах.
Карту издали братья Иоанес и Корнелис Блау, что
позволяет датировать её между 1638 г. (смерть отца
Виллема) и 1644 г. (смерть брата Корнелиса).
Исаак Масса (Isaac Abrahamszoon Massa, также
Massart, Massaert, 1586-1643) — голландский купец,
путешественник, дипломат. На основе данных
Массы было опубликовано 5 карт России и ее про-
винций (последние около 1633 г.) и 2 карты Москвы.
Картами Массы пользовались для составления
своих атласов такие крупные картографы, как
Gerardus Mercator, Jodocus Hondius, Jan Janssonius,
Willem Blaeu. 500 / 600 €

CARTES GÉOGRAPHIQUES – КАРты

22 - Deux cartes de Russie (parties méridionale
1752 et septentrionale 1753) par Robert de
Vaugondy.
51 x 65 cm chaque.
Didier Robert de Vaugondy, (1723-86), géographe du roi
Louis XV et du duc de Lorraine Stanislas Leczinsky, cen-
seur royal, a laissé deux grands globes, l’un céleste, l’au-
tre terrestre, des Mémoires lus à l’Académie des
Sciences, une Géographie ancienne, des Institutions géo-
graphiques, un Essai sur l’histoire de la géographie.
Avec son père Gilles il est l’auteur d’un grand nombre de
bonnes cartes, ainsi que d’un Atlas Universel, un des plus
importants du XVIIIe siècle.
- Две карты России (Южной части 1752 г. и
северной части 1753 г.) по данным Робера де
Вогонди-сына.
51 x 65 см. каждая.
Дидье Робер де Вогонди (1723-1786) с отцом были
ведущими французскими изготовителями карт в
XVIII веке. В 1757 г. отец и сын создали « Мировой
атлас » (Atlas Universel) - один из наиболее важных
географических атласов XVIII века. Дидье Робера де
Вагонди (Вагонди-сына) король Франции Людовик
XV назначил своим географом и также географом
герцога Лотарингии Станислава Лещинского.

600 / 800 €

23 - lot de 3 cartes russes.
V : Les combats d’hiver sur les lacs Mazures. 1:800 000.
VI : L’offensive d’été contre la Russie en 1915.
1:2 250 000. VII: L’offensive contre la Roumanie en 1916.
1:3 000 000.
Лот из 3 военных карт.
V: зимнее сражение в Мазурских озерах. 1:800 000.
VI : Летнее наступление против России в 1915 г.
1:2 250 000. VII: Наступление против Румынии в 1916
г.. 1:3 000 000. 100 / 150 €

21
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24 - Daziaro J. souvenir de st. petersbourg.
[après 1886, années 1890 Moscou]. Album de 24
photographies.
J. Daziaro Niewsky I., sur le quatrième plat : Moscou
Pont des Maréchaux.
17,2 x 12,2 cm, format à l’italienne.
М.-СПб., Дж. Дациаро, [1890-е годы]. Альбом
оригинальных фотографий.
24 фотоснимка, наклеенных на фирменные паспарту.
10,7 х 16,2 см. В издательском синем картонаже с
тиснением золотом на крышке, Oblong in 4 °. Очень
хорошая сохранность. Редкий.
В альбоме представлено 24 оригинальных
фотоснимка, соединенных « гармошкой ». На
снимках представлены наиболее известные места и
памятники Санкт-Петербурга: 1. Исаакиевский
собор; 2. Казанский собор; 3. Памятник Петру
Великому; 4. Памятник Николаю I-му; 5. зимный
дворец, вид со стороны дворцовой площади; 6. Вход в
Эрмитаж; 7. Вид на Неву; 8. Невский проспект; 9.
Петропавловская крепость; 10. Адмиралтейская набе-
режная; 11. здание Генерального штаба; 12.
Памятник екатерины II-ой; 13. Смольный
монастырь; 14. Аничков дворец; 15. Адмиралтейство;
16. зимний вид через Неву; 17. Мраморный дворец;
18. Биржа; 19. Немецкая реформатская церковь; 20.
Часовня Летнего сада; 21. троицкий собор и памят-
ник Воинской славы; 22. Английская набережная; 23.
зимний вид на Невский проспект; 24. Аничков мост:
укрощение коня. Подписи к фотографиям на фран-
цузском языке.
Размер : 17,2 x 12,2 cм. 400 / 450 €

25 - photographie de la huitième promotion du
corps des cadets d’odessa en 1913.
Ce corps de cadets a été créé en 1899 et la première pro-
motion en est sortie en 1906. Après le décès du grand-duc
Konstantin Konstantinovitch, le corps des cadets se vit
ajouter à son nom celui du défunt grand-duc, directeur en
chef de tous les établissements d’enseignement militaires
depuis le 4 mars 1900. Il est plus connu comme poète
sous le pseudonyme K. P.
50 x 63 cm
- Фотография 8-го выпуска Одесского кадет-
ского корпуса в 1913 году.
Корпус был основан в Одессе 16 апреля 1899 года.
Первый выпуск состоялся 30 мая 1906 г. 4 Марта 1900
года великий князь Константин Константинович был
назначен Главным начальником Военно-учебных
заведений и после его кончины, получив его
шефство, корпус стал называться « Одесским
Великого князя Константина Константиновича
кадетским корпусом ». Константин Константинович
более известен как поэт под псевдонимом К. Р.
50 x 63 см. 300 / 350 €

26 - lot de 5 photographies (dont trois de
ballerines) dedicacées à Ekaterina Wasmoundt.
Années 1927-1930.
Ekaterina, fille de Nikolai Grammatikov a été mariée en
première noce à Mikhaïl Latri, petit-fils de Aivazosky,
puis en seconde noce au général-lieutenant Vladimir
Georguévitch Wasmoundt, ancien élève du corps des
pages, puis de l’académie de l’Etat-major général, ancien
commandant du 2e régiment de tirailleurs de la Garde,
arme de Saint-Georges (1915). Ekaterina Nikolaevna était
pianiste. Elle a accompagné au piano les cours du studio
de danse de Mathilde Kschessinska pendant 23 ans et
donnait par ailleurs des cours de musique.
Dédicace en russe en date du 28 juillet 1927. Signature à
identifier.
Dédicace en russe signée de la danseuse Tania Ushkova.
1930. Photographe Emile Markovitch.
Dédicace en russe signée de la danseuse Tania
Riabouchinskaia. Sans date. Photographe Emile
Markovitch.
Dédicace en russe. 1930. Signature à identifier.
Dédicace en français signée de la danseuse Sonia Pavloff.
Sans date. Photographie signée à droite de Henri Manuel.
- Лот из 5 фотографий (три - от балерин) с
дарственными надписями Екатерине
Николаевне Васмундт. 1927-1930 гг.
екатерина Николаевна Васмундт (урожд.
Грамматикова, 24 ноября 1885, Феодосия
таврической губ. - 24 сентября 1967, Париж, пох. на
клад. Банье). Пианистка. Первым браком за
Михаилом Латри - внуком Айвазовского, во втором
браке была замужем за генерал - лейтенантом
Владимиром Георгиевичем Васмундтом (Пажеский
корпус 1892 г., академия Генштаба 1899 г., командир
Л.-Гв. 2-го стрелкового полка, Георгиевское Оружие -
ВП от 01.06.1915). Во Франции с 1921 г.
Аккомпанировала в балетной
студии Матильды Кшесинской (в течение 23 лет).
Давала уроки музыки. Последнее время жила в
Русском доме в Кормей-ан-Паризи (под Парижем).
а) Дарственная надпись по-русски с датой : 28 июля
1927 г. Подпись требует определения.
б) Дарственная надпись по-русски от балерины тани
ушковой с датой: 1930 г. Фотогафия Эмиля
Марковича.
татьяна К. ушкова, балерина. ученица М.
Кшесинской.
в) Дарственная надпись по-русски от балерины тани
Рябушинской без даты. Фотогафия Эмиля
Марковича.
татьяна Михайловна Рябушинская (в браке Лишина)
(1916-2000), балерина, Балетному искусству училась
в Хореографической академии А.е. Волинина (1927-
1929), затем в студии М.Ф. Кшесинской.
г) Дарственная надпись по-русски с датой: 1930 г.
Подпись требует определения.
д) Дарственная надпись по-французски от балерины
Сони Павловой, без даты.
Справа на фотографии подпись: Анри Мануэл.

400 / 500 €
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27 - photographie « Kronstadt 1914 », marquée
sur le cadre. Groupe de marins.
En tenue d’hiver. Différents navires indiqués par les
bandes de bonnets.
- Фотография; на рамке указано « Кронштадт
1914 ». Группа матросов.
В зимней форме. На лентах безкозырок названия раз-
ных кораблей. 120 / 150 €

28 - nicolas ii en officier de marine.
С.A. Sokolov à SPB. TBE.
10 x 15,5 cm
- Фотография Государя Императора Николая
ii в морском мундире.
Фотограф Соколов Сергей Алексеевич в СПб. 
10х15,5 см. 250 / 300 €

29 - Den Finska militären, suomen sotalaitos.
les soldats finlandais. Par Frans Engström. Ed.
Wahlström & Widstrand. Stockholm 1902.
Album photo représentant toutes les unités finnoises à
l’époque russe : bataillons de tirailleurs locaux, bataillon
de la Garde et régiment de dragons. Le meilleur ouvrage
sur ces unités.
Usure au dos sinon B.E.
- Den Finska militären, suomen sotalaitos.
Финские войска. Франц Энгштрём. Изд. Wahlström
& Widstrand, Стокгольм, 1902 г.
Альбом фотографий всех финских армейских частей
времён Российской империи: местные стрелковые
батальоны, Лейб-гвардии Финский батальон и
Драгунский полк. Лучший труд об этих подразделе-
ниях. Потёртости на корешке; в целом, состояние
хорошее. 400 / 500 €

30 - photographie de la fête de l’institut pour
jeunes filles Elisabeth.
Fête à laquelle sont conviés les élèves des écoles militaires
et du Lycée Alexandre. Les élèves de l’école Navale sont
bien représentés. 280 x 217 mm. Xenia de Glibowsky.
SPb. Vers 1910.
Фотография праздника Петербургского
Елизаветинского института благородных девиц.
Около 1910 г. СПб.
На праздник приглашались учившиеся в военных
училищах и в Александровском лицее. Хорошо пред-
ставлены гардемарины Морского корпуса.
Фотограф: Xenia de Glibowsky. 280 x 217 мм.

150 / 200 €

31 -lot de 10 photos.
Divers militaires et fonctionnaires. Divers formats.
Лот из 10 фотографий.
Фотографии разных военных и чиновников. Разные
форматы. 120 / 150 €

32 - lot de 10 photographies.
a) - 7 photos d’ Arkhangelsk, diverses scènes de rue,
société.. Photographes : Soberg, Ya. Leitsinger…Grands
formats.
b) - 1 photographie, atelier d’Hélène de Morosovsky :
dame de la bonne société.
c) - 2 photos cabinet de généraux, vers 1860.
Лот из 10 фотографии.
а) - 7 фотографий Архангельска : уличные сцены,
представители общества …Фотографы: Ян Соберг,
Яков Иванович Лейцингер … Большие форматы.
б) - одна фотография светской дамы, ателье елены
Лукиничны Морозовской.
Елена Лукинична Морозовская, первая женщина-
фотограф. Активно снимала артистов, художни-
ков и литераторов. Была практически « светским
хроникером » при дворе, запечатлела участников
костюмированного бала 1903 г. в Зимнем дворце, а
также большинство спектаклей театра В.Ф.
Комиссаржевской (1904-1907 гг).
в) - две кабинетные фотографии генералов около
1860 г. 100 / 150 €

33 - photographie carte postale. officier avec
insigne Ecole Génie nicolas.
En uniforme d’officier supérieur Serbe. Au côté droit de la
poitrine l’insigne de l’académie du Génie. Belgrade 1933.
TBE.
85 x 111 mm
Фотография-карточка. Офицер при нагруд-
ном знаке Николаевского инженерного
училища.
В форме сербского штабс-офицера. На правой сторо-
не груди знак Военно-инженерной академии. 
85 х 111 мм. Белград, 1933. Очень хорошая сохран-
ность. 60 / 80 €

34 - lot de 5 photos de militaires.
Dont un Anglais en Russie en 1919 en tenue de grand
froid. (228 x 158 mm)
Лот из 5 фотографий военных.
Среди них фотография англичанина 1919 года в зим-
ней форме для сильных морозов. 228 х 158 мм.

80 / 100 €

35 - Grand panneau sous verre contenant les
portraits de 52 officiers du nijégorodski.
51 photos découpées et une de portrait peint. Depuis 1852
jusqu’à Nicolas II. Tous numérotés avec la liste
nominative et l’année d’entrée au régiment.
Большое панно под стеклом с 52 фотография-
ми офицеров 22-го пехотного Нижегородского
полка.
Одна фотография снята с портрета на холсте.
Начиная с 1852 года до царствования Николая II. Все
пронумерованы; именной список с датой вступления
в полк. 250 / 300 €
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SUCCESSION NATALIA LVOVNA NARYSCHKINE (1928-2012)
Из НАСЛеДСтВА НАтАЛьИ ЛьВОВНы НАРыШКИНОй

Fille de Léon NARYSCHKINE et Edith JAUNEZ, petite fille de Kyrille Vassilievitch et Véra Sergeivna NARYSCHKINE,
arrière petite fille du Comte Serguei Youlievitch WITTE.
En 1671, le Tsar Alexis Mikhaïlovitch épouse Nathalie NARYSCHKINE et de cette union naîtra Pierre le Grand. A partir du
XVIIIe siècle la famille NARYSCHKINE fera partie de l’aristocratie russe.
Nous dispersons dans cette vacation les objets, documents d’archives et photographies qui sont les souvenirs de la vie de
cette famille entre Saint Petersbourg, Biarritz, Paris ou encore Bruxelles.

Наталья Львовна, дочь Льва Кирилловича Нарышкина и его супруги Эдит Жонез, внучка Кирилла Васильевича
Нарышкина и Веры Сергеевны Витте, является правнучкой графа Сергея Юльевича ВИтте.
Род НАРыШКИНыХ - русский дворянский род, который особенно возвысился после того, как царь Алексей
Михайлович женился на Наталье Кирилловне Нарышкиной. От этого брака родился Пётр Великий. С XVIII века
род Нарышкиных входит в число русской аристократии.
Мы представляем на этом аукционе предметы, архивные документы и фотографии, - памятники жизни рода
Нарышкиных в Петербурге, Биарицце, Париже и Брюсселе.

10

36 - Vue du palais impérial du coté de la neva.
Estampe. Circa 1810.
Dessinée et gravée par Damane-Démartrais, Michel
François (1763-1828), imprimée par Bassand. Déchirures
de la marge sans manque, salissure. Cachet à sec
« C Narychkine ».
64 x 46,5 cm
Вид Зимнего дворца со стороны Невы. Около
1810 г.
Рисовал и гравировал Даман-Демартре Мишель
Франсуа (1763-1828), печатал Бассан.
Надрывы по краям, загрязнения. Сухая печать К. Л.
Нарышкина. 64 x 46,5 см.
Даман-Демартре в 1792 - 1805 работал в России;
выполнял рисунки с видами Петербурга, Москвы и
других городов, сцены из русской жизни.

300 / 400 €

37 - souvenir de st. petersbourg. spb. o Kirchner
éditeur. Circa 1900. 25 phototypes de vues de Saint-
Petersbourg. Complet, état moyen.
« souvenir de st. petersbourg ». Альбом видов 
С.-Петербурга. СПб. О. Кирхнер. [1900-е гг.] 
12,5 х 20 cм.
25 листов фототипий с изображением общих видов
дореволюционного С.-Петербурга и
достопримечательностей города: « Адмиралтейская
набережная », « Часовня у Летнего сада », « Невский
проспект с гостиным двором », « Николаевский
мост » и другие. Названия даны на русском,
французском и немецком языках. В цельнотканевом
(коленкор) издательском переплете. На передней
крышке переплета цветным тиснением и тиснением
золотом: сюжетная композиция с изображением
герба города С.-Петербурга и видом Исаакиевского
собора в орнаментированной рамке. 150 / 200 €

38 - p. Mey. Gouache sur papier représentant
pierre i dans un médaillon.
Gouache dans le style du début du XVIIIe siècle.
20,5 x 16 cm
П. Мей. Изображение Петра i в медальоне с
надписью вокруг.
Бумага, гуашь. В стиле начала XVIII в.
20,5 x 16 см. 50 / 60 €

39 - Gravure représentant Catherine ii.
Gravure du profil de Catherine II. Large passe-partout.
Cachet à sec « Naryschkine ».
15,5 x 9 cm
Гравюра с изображением Екатерины ii.
Императрица изображена в профиль. Широкий
паспарту. Сухая печать « Нарышкин »
15,5 x 9 см. 40 / 50 €

40 - Manuel benedito Vives (1875-1963)
Portrait présumé de Cyrille Naryschkine. 1909
Crayon sur papier. Signé au milieu à gauche.
Dédicace en russe à l’encre : « Au cher Léon - Papa -
Madrid 1909 ».
Artiste espagnol, Benedito dessinait et peignait essentiel-
lement des portraits, des paysages et des nature mortes.
7 x 9 cm
Мануэль Бенедито (1875 - 1963). Портрет
Кирилла Васильевича Нарышкина (предпо-
ложительно), 1909.
Бумага, карандаш. Подпись слева посередине.
Надпись чернилами по-русски: « Дорогому Льву от
Папа Мадрид 1909 ».
Испанский художник Мануэль Бенедито, главным
образом, рисовал и писал портреты, пейзажи и
натюрморты. 500 / 600 €
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41 - lot de 6 assiettes aux armes des naryschkine
avec une assiette à salade. Fin du xixe, début du
xxe siècle.
Assiettes à bord chantourné en porcelaine blanche à
liseré or portant les armes des Naryschkine (fêles).
Marquage de la fabrique de porcelaine à Pirkenhammer
près de Karlsbad en Tchécoslovaquie entre 1873 et 1918.
Diamètre : 24,5 cm
- Тарелки с гербом Нарышкиных: шесть столо-
вых тарелок; маленькая тарелка для салата в форме
полумесяца. Конец XIX в. - начало XX в.
Белые фарфоровые тарелки с фестончатыми краями
с золотым ободком; с гербом Нарышкиных в центре;
трещины.
Клеймо фарфорового завода в Пиркенхаммере, около
Карлсбада (Чехословакия); клеймо употреблялось в
1873-1918 гг.
Диаметр: 24,5 см. 200 / 250 €

42 - tasse en porcelaine blanche de la fabrique de
trekhovy et Kisselev. Entre 1832 et 1852, district
de bronnitsk, gouvernement de Moscou.
Tasse en porcelaine blanche à décors de fleurs poly-
chromes et d’arabesques dorées.
Hauteur : 5 cm
- Чайная чашка из белого фарфора фабрики
Тереховых и Киселева. 1832-1851 гг. Бронницкий
уезд Московской губернии.
Чашка из белого фарфора ; роспись в виде разноцвет-
ных цветов. Высота 6,5 см.
зеленая подглазурная марка штампом на фарфоре.
1832-1851
Завод основан в 1821 году в деревне Речицы
Бронницкого уезда Московской губернии крестьяна-
ми Иваном Ивановичем и Федором Николаевичем
Тереховыми. 200 / 300 €

41

45

46

51

48
48

48

48
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43 - une carafe et deux verres à eau en cristal
taillé au chiffre de Witte (W surmonté d’une cou-
ronne comtale) (ébréchures).
Hauteur des verres : 10 cm
- Хрустальные гранёные графин и два стакана
с гравированным вензелом Витте.
Сколы и повреждения. Высота стаканов 10 см.

250 / 300 €

44 - Deux verres à eau et un verre à pied en cris-
tal facetté et taillé aux armes naryschkine
Verres avec ébréchures (Hauteur : 9,5 cm) et verre à pied
(Hauteur : 15 cm) (Restauration) TBE.
- Два стакана и бокал с гравированным гербом
Нарышкиных из гранёного хрусталя.
Стаканы (9,5 см.) со сколами; бокал (15 см) в очень
хорошем состоянии. 150 / 200 €

45 - paire de brosses à habit en argent aux armes
naryschkine. Birmingham début du XXe siècle. Travail
de Mappin and Webb Ltd. La lettre de datation est
effacée, mais appartient au cycle 6 (1900-1925). Bon état.
Пара щеток для одежды, в серебре с гравиро-
ванным гербом Нарышкиных. Бирмингем,
начало xx века.
Клейма: место изготовления (Бирмингем), проба и
качество серебра (925), компания-изготовитель
(Mappin & Webb) и время изготовления (год не чита-
ется, но принадлежит к 6-му циклу от 1900-1925 гг.).

100 / 150 €
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46 - polissoir à ongles en ivoire armoriée
narischkine. Fin du XIXe ou début du XXe siècle.
Щеточка для полировки ногтей с гравирован-
ным гербом Нарышкиных.
Слоновая кость. Конец XIX в. или начало XX в.

100 / 150 €

47 - important album de photographies
« amateur » prises entre 1910 et 1913 par Cyrille
naryschkine.
Cet album de famille contient 273 photographies collées
et 19 volantes, une grande partie annotée. Photographies
par exemple de Schwarzenberg, Obolensky, Orbeliani,
Dolgorouky, Bielosselsky, Vorontzov-Dachkov,
Wielopolsky, Orlov … Ces photographies ont été prises
aussi bien à Saint-Petersbourg, qu’à Biarritz, Deauville,
Trouville et autres lieux au gré des déplacement des
Naryschkine.
Замечательный альбом с любительскими
фотографиями, сделанными Кириллом
Васильевичем Нарышкиным в 1910-1913 гг.
Семейный альбом включает 273 наклеенных фото-
графии, 19 вложенных; значительная часть подписа-
на. Фотографии, например: князей Шварценбергов,
Оболенских, Орбелиани, Долгоруких, Белосельских;
графов Воронцовых-Дашковых, Виелопольских,
Орловых и др. Фотографии сняты как в Петербурге,
так и в Биаррице, Довиле, трувиле и других местах, в
зависимости от пребывания Нарышкиных.

3 000 / 3 500 €

47
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48 - 14 photographies de participants au bal cos-
tumé de 1903.
Les 11 et 13 Février 1903 a été donné le dernier bal de la
cour impériale russe dans le Palais d’Hiver, bal dont la
préparation a nécessité plusieurs mois. Tous les partici-
pants devaient porter des costumes inspirés de l’époque
du deuxième tsar de la dynastie Romanov, Alexis
Mikhaïlovitch (XVIIe siècle). Les costumes de la famille
impériale ont été faits d’après des esquisses du peintre
Serge Solomko.
A la demande du maître des cérémonies de la Cour, les
invités furent priés de se faire photographier dans leur
costume d’époque afin de laisser un souvenir de l’événe-
ment.
1) - les deux sœurs nées Taneev, Anna Vyroubova, dame
d’honneur de l’Impératrice, qui introduisit Raspoutine
auprès de l’Impératrice et Alexandra épouse de
Alexandre von Pistolkors gentilhomme de la chambre.
2) - Ivan Alexandrovitch Vsevolozhsky (1835 - 1909)
directeur de l’Ermitage, avec une signature autographe.
3) - sa fille Sophie, épouse du comte Michel Grabbe der-
nier ataman du Don. Avec une signature autographe.
4, 5 et 6) - le prince Alexandre Obolensky, proche colla-
borateur de Witte et son épouse née princesse Saltykov
(avec prédicat d‘Altesse Sérénissime). Avec signature
autographe. Une photographie du prince, une de la prin-
cesse et une du couple princier.
7) - la comtesse Agrippine Zarkenau (née princesse
Djaparidze) épouse morganatique de Constantin von
Holstein-Gottorp, duc d’Oldenburg.
8) - la comtesse Catherine Zarkenau fille du couple précé-
dent.
9) - la comtesse Marie Orlov-Davydov (née Zografo).
10) - Sophie Arapova, « maitresse de la cour » de la
grande-duchesse Maria Pavlovna.
11) - Daria Bibikova, demoiselle d’honneur de
l’Impératrice.
12) - la princesse Barbara Dolgoroukova, demoiselle
d’honneur de l’Impératrice.
13) - Retirage postérieur de la photographie de la baronne
Emma Vladimirovna Fredericks, dame d’honneur de
l’Impératrice, fille du ministre de la cour, chancelier des
ordres russes et impériaux, membre du conseil d’Etat
baron Vladimir Fredericks.
14) - la comtesse Irène Vorontzov-Dachkov, fille de Basile
Naryschkine.
14 фотографий участников костюмированно-
го бала 1903 г.
11 февраля состоялся Вечер в Эрмитаже; 13 февраля
1903 г. в зимнем дворце прошёл костюмированный
бал, последний русский придворный бал, приготов-
ления к которому заняли несколько месяцев. темой
бала был объявлен допетровский XVII век. Костюмы
были изготовлены по эскизам художника Сергея
Соломко.
После окончания по желанию императрицы участни-
ки бала были запечатлены лучшими фотографами
Санкт-Петербурга.

1) - Сёстры танеевы Александра и Анна
Александровны, дочери обер-гофмейстера А. С.
танеева: Александра (1888-1963), замужем за
Александром Эриковичем фон Пистолькорсом, камер-
юнкером, поручиком запаса при штабе гвардии; Анна
(1884-1964) замужем за Александром Васильевичем
Вырубовым, старшим лейтенантом флота (МКК 1900
г.), знаменитая фрейлина императрицы.
2) - Иван Александрович Всеволожский (1835-1909),
русский театральный деятель, сценарист, художник,
тайный советник, обер-гофмейстер, директор
Эрмитажа.
Фотография с автографом на лицевой стороне.
3) - Графиня София Ивановна Граббе (1869-1952),
дочь И. А. Всеволожского. Супруга последнего атама-
на Войска Донского, графа Михаила Николаевича
Граббе. Фотография с автографом на лицевой сторо-
не.
4, 5, 6) - Супруги Оболенские: князь Алексей
Дмитриевич (1855-1933) - государственный деятель,
один из ближайших сотрудников Витте; княгиня
елизавета Николаевна (1868-1957), урождённая свет-
лейшая княжна Салтыкова.
7) - Графиня Агриппина Константиновна зарнекау
(1855-1926), урождённая княжна Джепаридзе, в пер-
вом браке за князем Дадиани, во втором морганати-
ческом за Константином Петровичем герцогом
Ольденбургским (1850-1906).
8) - Графиня екатерина Константиновна зарнекау
(1884-1963), дочь графини А. К. зарнекау и герцога
Ольденбургского. В первом браке за И. И. Пленом
(Ploen); во втором браке за А. К. тоном; в третьем
браке за Ф. Д. Хомичевским; в четвёртом браке за
генералом П. Н. Шатиловым.
9) - Графиня Мария Михайловна Орлова-Давыдова
(урожденная зографо), жена графа Александра
Анатольевича. Фотография с автографом на лицевой
стороне.
10) - София Александровна Арапова, гофмейстерина
великой княгини Марии Павловны.
11) - Дарья Михайловна Бибикова (1883-?), фрейлина
императрицы, замужем за светлейшим князем А. К.
Горчаковым.
12) - Княжна Варвара Александровна Долгорукова
(1885-1980), фрейлина императрицы.
13) - Баронесса Эмма Владимировна Фредерикс,
фрейлина императрицы, дочь В. Б. Фредерикса,
(барон, с 1913 г. - граф), министра императорского
Двора и уделов.
14) - Графиня Ирина Васильевна Воронцова-Дашкова
(1880-1917), дочь Василия Львовича Нарышкина.
Первым браком за графом И. И. Воронцовым-
Дашковым, развелась в 1913 году и вышла замуж за
генерал-майора свиты его Величества князя С. А.
Долгорукого. Дочь Мария (1903-1997), вышла замуж
за князя Никиту Александровича, сына великого
князя Александра Михайловича и великой княгини
Ксении Александровны. 2 500 / 3 000 €
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49 - lot de quatre documents relatifs à Cyrille
narischkine.
1) - Extrait des registres paroissiaux, concernant la nais-
sance et le baptême de Cyrille, fils de Vassili (fils de Léon)
Naryschkine et de son épouse légitime, Fevronia (fille de
Paul) née princesse Orbeliani. Parrain est le
Feldmarechal prince Alexandre Bariatynsky (absent) et la
comtesse Sophie Chouvalov. Né le 15 février 1877. Eglise
Saint Alexandre Nevsky de Paris.
2) - Copie des états de service de Vassili Naryschkine, cer-
tifiée par un notaire le 27 mars 1892.
3) - Attestation du rattachement de Cyrille fils de Vassili
Naryschkine à la famille Naryschkine à la sixième partie
du livre généalogique de la province de Saint-
Petersbourg. Délivrée par l’assemblée des députés de la
noblesse de Saint-Petersbourg, le 18 mars 1892.
4) - Copie de l’attestation précédente certifiée conforme
par notaire en date du 27 mars 1892
Лот из 4 документов Кирилла Васильевича
Нарышкина.
1) - Выпись из метрической книги, часть первая, о
родившихся за 1877 год, выдана причтом Свято-
троицкой Александро-Невской православной
Русской церкви в г. Париже. Кирилл родился 15
февраля, крещен 29 марта. Родители: губернский
секретарь Василий Львов Нарышкин и законная
жена его Феврония Павлова урожд. княжна
Орбелиани. Восприемники заочно: фельдмаршал
князь Александр Иванов Барятинский и жена
камергера графиня София Львова Шувалова. При
купели секретарь Российского посольства в Париже
Михаил Аполлинариев Бутенев и жена состоящего в
должности церемониймейстера княгиня елизавета
Михайлова Куракина.
2) - Аттестат департамента личного состава и хозяй-
ственных дел министерства иностранных дел, даю-
щий прохождение службы Василия Львовича
Нарышкина. Копия заверена натариусом 27 марта
1892 года.
3) - Свидетельство дано из С.-Петербургского
Дворянского Депутатского Собрания Кириллу сыну
отставного губернского секретаря Василия Львовича
Нарышкина в том, что он сопричислен к роду отца
его, внесённому в 6-ю часть дворянской родословной
книги. Выдано 18 Марта 1892 г.
4) - Копия с предыдущего свидетельства, заверенная
нотариусом 27 марта 1892 года. 600 / 800 €

50 - petit album de 14 photographies du mariage
de léon naryschkine et Edith Jaunez.
Bruxelles le 23 mars 1926. Photo Tienné à Bruxelles.
Маленький альбом с 14 фотографиями брако-
сочетания Льва Кирилловича Нарышкина с
Эдит Жонез.
Брюссель, 23 марта 1926 г. Фотографии Tienné,
Брюссель. 200 / 250 €
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51 - lot de 5 diplômes d’attribution de décora-
tions à Cyrille naryshkine.
1) - Diplôme d’attribution de l’ordre de Saint-Stanislas de
3e classe 13 avril 1908
2) - Diplôme d’officier de l’ordre de Leopold. Belgique 16
janvier 1909. Document accompagné d’une lettre du
ministère des affaires étrangères belge.
3) - Diplôme de la Légion d’honneur du 9 mars 1916.
4) - Diplôme de l’ordre de la Couronne de Chêne.
Luxembourg, 27 janvier 1909. Diplôme signé par la
grande-Duchesse Marie-Anne Régente.
5) - Diplôme de l’ordre royale de la Couronne de 4e clas-
se. Prusse.13 avril 1905
Лот из 5 грамот на ордена, пожалованных
Кириллу Васильевичу Нарышкину.
1) - Грамота на орден св. Станисалва 3-й ст., 13 апреля
1908 г.
2) - Грамота на орден Леопольда степени «офицер»,
Бельгия, 16 января 1909 г. Грамота сопровождается
письмом из министерства иностранных дел Бельгии.
3) - Грамота на орден Почётного Легиона, Франция, 9
марта 1916 г.
4) - Грамота на орден Дубовой Короны, Люксембург,
27 января 1909 г. На грамоте собственноручная под-
пись регента, великой герцогини Люксембургской
Марии Анны.
5) - Грамота на королевский орден Короны 4-й ст.,
Пруссия, 13 апреля 1905 г. 800 / 1 000 €

52 - lot de lettres de réactions au livre de souve-
nir écrit par Vera naryschkine.
Est joint un exemplaire de la traduction en russe éditée
en 2005 à Moscou.
Avec des autographes intéressants de personnalités de
l’époque.
Лот из множества писем, адресованных Вере
Сергеевне Нарышкиной с благодарностью за
присылку книги воспоминаний « A petrograd
pendant la révolution » и с отзывами о ней.
Часть писем написана по-русски; большинство - по-
французски; автографы интересных людей эпохи.
Прилагаются « Воспоминания В. С. Нарышкиной-
Витте » (Москва: РЭО, 2005 г.), перевод её книги на
русский язык. 150 / 200 €

53 - lot de photographies représentant entre
autre natalia naryschkine.
Лот фотографий, в том числе, с Натальей Львовной
Нарышкиной. 100 / 200 €

54 - lot de photographies diverses concernant les
naryschkine et familles apparentées.
Лот фотографий Нарышкиных и родственных фами-
лий. 100 / 200 €

55 - lot de documents généalogiques sur la
famille naryschkine.
Подборка генеалогических сведений о роде
Нарышкиных. 150 / 200 €
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56 - lot de 3 documents de la croix rouge russe
accompagnés d’une photographie.
1) - Attestation d’attribution de l’insigne de la croix rouge
à Cyrille Naryschkine en date du 30 juillet 1879 (il est
alors agé de 2 ans !).
2) - Lettre d’accompagnement de l’insigne de la Croix
Rouge à Cyrille Naryschkine le 24 novembre 1879.
3) - Attestation d’attribution de la médaille de la croix
rouge pour la guerre russo-japonaise à Cyrille
Naryschkine en date du 10 décembre 1907.
4) - une photographie de Vera Naryschkine en infirmière
entourée d’infirmières et de soldats blessés décorés de la
croix de Saint-Georges. 1916.
Лот из 3 документов русского Красного Креста
и одной фотографии.
1) - Свидетельство о выдаче знака Красного Креста
Кириллу Васильевичу Нарышкину. 30 июля 1879 г.
(ему тогда исего два года)
2) - Препроводительное письмо к знаку Красного
Креста. 24 ноября 1879 г.
3) - Свидетельство о выдаче медали Красного Креста
1904-1905 гг. камер-юнкеру Кириллу Васильевичу
Нарышкину. 10 Декабря 1907 г.
4) - фотография Веры Сергеевны Нарышкиной в
форме сестры милосердия среди группы сестёр мило-
сердия и раненых солдат с Георгиевскими крестами.

Нарышкина-Витте Вера Сергеевна (1883 - 1963),
литератор, мемуаристка. Родилась в Петербурге.
Сестра милосердия, муз. деятельница, меценатка.
Приемная дочь С. В. Витте. Жена дипломата
Кирилла Васильевича Нарышкина. Во время Первой
мировой войны - сестра милосердия Французского
Красного Креста. Вернувшись в Россию, работала в
госпитале в Петрограде. В 1917 эмигрировала в
Финляндию, в 1920 поселилась в Бельгии. Жила в
Брю
сселе и Париже. 500 / 600 €

57 - Catalogue manuscrit de la bibliothèque de
Сyrille naryschkine à bruxelles en 1913.
Très intéressant catalogue manuscrit systématique
ordonné par genre.
Est joint un ouvrage de Paul Eudel : L’Hôtel Drouot et la
curiosité en 1883 (G.Charpentier et cie) ; cet exemplaire
contient un rapport sur la vente de pièces de collection
d’un « prince » Narychkine (ce titre n’étant au mieux
qu’un titre de courtoisie).
Рукописный каталог библиотеки Кирилла
Львовича Нарышкина, Брюссель, 1913 г.
Очень интересное систематизированное описание.
Прилагается книга Поля Эделя с отчётами об аукцио-
нах Отеля Друо в 1883 г., включающая отчёт о
продаже редкостей из коллекции « князя »
Нарышкина. 200 / 250 €

58 - lot de photographies représentant entre
autres léon naryschkine
Лот фотографий, в том числе, со Львом
Кирилловичем Нарышкиным. 100 / 200 €

59 - 7 cartes de vœux et de remerciements signées
Elisabeth.
Elle n’était plus la Première Dame de Belgique depuis le
décès de son époux le roi Albert I en 1934. L’une d’elles
est écrite en russe.
Лот из 7 карточек, поздравительных и благо-
дарственных, подписанных «Елизавета».
Бельгийская королева елизавета, после смерти в 1934
г. своего супруга короля Альберта I, утратила статус
королевы-консорт. Одна из карточек написана
елизаветой по-русски. 200 / 250 €

60 - 2 exemplaires de l’édition russe du livre de
souvenirs écrit par Vera naryschkine.
Ce livre a été édité à 300 exemplaires. Accident au dos.
2 экземпляра книги « Воспоминания В. С.
Нарышкиной-Витте » (Москва: РЭО, 2005 г.).
Перевод на русский язык книги « A Petrograd pendant
la révolution ». тираж: 300 экз. Повреждения на
корешках. 50 / 60 €

61 - 3 taies d’oreiller en coton, brodées au chiffre
de Witte.
3 наволочки из хлопчатобумажного полотна с
вышитыми вензелями графа Витте. 50 / 60 €

MONNAIES, JETONS
МОНеты, СЧетНые ЖетОНы

62 - lot de 14 pièces de monnaie. ABE.
7 pièces en cuivre : -5 Kopeks 1832 - 2 kopeks 1810-1811-
1813-1814-1817-1818. 7 pièces argent-1 rouble 1921.  - une
médaille « Pour le zèle », règne de Nicolas II, anneau
enlevé.
Лот из 14 монет. Состояние удовлетворитель-
ное.
7 медных монет : - 5 копеек 1832 г. - 2 копейки 1810 -
1811 - 1813 - 1814 - 1817 - 1818 гг.
7 серебряных монет: - полтина 1844 г. - полтинник
1924 г. - 50 копеек 1921-1922-1922-1922 гг. - 1 рубль
1921 г. - медаль « за усердие » царствования Николая
II, ушко снято. 150 / 200 €

63 - lot 7 monnaies d’argent. TBE.
- Rouble d’Elisabeth. 1750. 25,60 g. - Rouble de Nicolas
II. 1897.  - 25 kopeks 1878  - 20 kopeks 1893 - 15 kopeks
1891 - 10 kopeks 1891 - 5 kopeks 1887
Лот из 7 серебряных монет. Очень хорошее
состояние.
- Рубль елизаветы Петровны 1750 г. 25,60 г. - Рубль
Николая II. 1897 г. - 25 копеек 1878 г. - 20 копеек 1893
г. - 15 копеек 1891 г. - 10 копеек 1891 г. - 5 копеек 1887 г.

350 / 400 €
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64 - Rouble de Constantin. Frappe ancienne (?)
Gravé sur la tranche : « Monnaie unique gravée par Rod.
Kilchenmann pour le prince Troubeskoy en 1873 ».
36 mm. 20,35 g. Argent. BE.
Рубль Константина Павловича. Старая чеканка (?)
По образцу рубля князя трубецкого.
На гурте надпись по-французски: « единственная
монета, отчеканенная Род. Килхенманном для князя
трубеского в 1873 г. »
Монета хорошего качества, но по всей вероятности
копия современной работы. Пока личность
Килхенманна не установлена.
Очень хорошее состояние. 36 мм. 20,35 г. Серебро.

1 500 / 2 000 €

65 - lot de 2 jetons de compte (Rechenpfennig).
a) à l’effigie de Anna ioannovna. nurnberg (1737-
1760).
Jeton de Johann Adam Vogel (1737 - dernière mention en
1760) représentant Anna Ioannovna Impératrice de Russie.
Laiton - 1,5 g. ; Diamètre : 22 mm
b) à l’effigie d’Alexandre i. nurnberg vers 1815.
Ce jeton non signé imite celui représentant Frederic
Auguste I roi de Saxe signé de Ernst Ludwig Lauer (1762-
1833). Laiton - 1,35 g. ; Diamètre : 18 mm
а) - Счётный жетон с изображением Анны
Иоанновны. Нюрнберг (1737-1760 гг.)
Изготовлен Иоганном Адамом Фогелем (1737-
последнее упоминание в 1760 г.)
б) - Счётный жетон с изображением
Александра i. Нюрнберг около 1815 г.
Жетон не подписан, подражает жетону с изображени-
ем саксонского короля Фридриха Августа I работы
Эрнста Людвига Лауэра (1762-1833).
Латунь - 1,5 г. ; 22 мм 60 / 80 €

16

DÉCORATIONS ET MÉDAILLES
ОРДеНА И МеДАЛИ

Russie - Россия

66 - plaque de saint André.
Argent et émail.
Fabrication autrichienne d’avant 1914 de type russe,
attache par épingle.
88 mm.
Non marquée. TBE.
- Звезда ордена св. Андрея Первозванного.
Серебро, эмаль.
Изготовлена в Австрии до 1914 года по русскому
образцу. Прикреплялась заколкой. 88 мм. Без клейм.
Очень хорошее состояние. 18 000 / 20 000 €

67 - Ensemble de l’ordre de saint Alexandre
nevski.
Croix. Or.
Poinçons : titre « 56 » de Saint Petersbourg, avant 1899.
Aigle de fournisseur de la cour et I.K. = Julius Keibel
(1862-1908).
Parfait état.
Plaque. Argent.
Poinçons, marquages : Keibel et aigle de fournisseur de la
cour. Titre « 84 » Saint Petersbourg avant 1899.
Parfait état.
Ruban.
Défraîchi et des marques mais complet avec l’agrafe de
fixation de la croix.
- Комплект ордена Святого Александра
Невского.
учреждён в 1725 г. екатериной I; орден не разделялся
на степени. Девиз « за труды и Отечество » на звезде.
Знак. Золото.
Клейма: I.K (Юлиус Кейбель 1862-1908),
государственный орел, « 56 » и С-Петербург до 1899
г. Прекрасная сохранность.
Звезда. Серебро.
Клейма: государственный орел, « Keibel », « 84 » и
С-Петербург до 1899 г. Прекрасная сохранность.
С лентой. 60 000 / 80 000 €

68 - Croix de saint Georges 4e cl. xixe siècle.
Centre rose, modèle bombé.
Marquages et poinçons : 56 et marque de SPB.
Poinçon d’orfèvre illisible.
39 mm.
Eclats à 2 branches côté revers.
- Офицерский Георгиевский крест 4-й ст. xix в.
Центральный медальон с розовой эмалью (сменилась
красной в 30-е гг. XIX в.). Выпуклый образец.
Клейма: 56 и С.-Петербургское городское. Клеймо
мастера не читается. 39 мм. Небольшие сколы на двух
лучах обратной стороны. 8 000 / 10 000 €

64
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69 - Croix de saint Vladimir 2e classe avec glaives.
Vers 1860.
Or. Poinçon français : titre étranger (ET).
Modèle bombé.
49 mm.
TBE. Avec ruban.
-Знак святого Владимира 2-й ст. с мечами.
Золото. Около 1860 г.
Французское клеймо: ET для иностранного драгоцен-
ного металла низкой пробы. Выпуклый образец.
49 мм. С лентой. Сохранность очень хорошая.

12 000 / 14 000 €

70 - Croix de saint Vladimir 4e classe avec glaives.
Or, poinçons et marques : effacés sur anneau. «ВД» sur
la branche supérieure : Vera Ditvald. 1910-17. Kokochnik
sur les gardes des glaives. Ruban ancien. ABE.
-Знак святого Владимира 4-й ст. с мечами.
Золото.
Клейма: стертые на ушке. На верхнем луче: ВД (Вера
Дитвальд). 1910-1917. Кокошник на рукоятках мечей.
Со старинной лентой. Сохранность довольно хоро-
шая. 2 200 / 2 500 €

70 bis - Croix de saint Vladimir. 4e classe avec
glaives. Guerre russo-turque. 
Superbe modèle en volume. Glaives modèle1860-1870.
Marques et poinçons : « 56 » et poinçon de fabricant
indéchiffrable. TBE. 
40 x 40 mm
-Знак святого Владимира 4-й ст. с мечами.
Русско-Турецкая война. Золото.
Прекрасный выпуклый образец. Мечи образца 1860-
1870 гг. Клейма: « 56 » и неразборчивые инициалы
мастера. 40х40 мм. Сохранность очень хорошая.

3 500 / 4 000 €

71 - Croix de saint Vladimir 4e classe. or, sans
glaives.
Marques et poinçons : Aigle de fournisseur de la cour et
I.K : Julius Keibel (1862-1908), « 56 » et marque de Saint
Petersbourg avant 1899. Avec ruban. 34,5 mm. TBE.
-Знак святого Владимира 4-й ст. (без мечей).
Золото.
Клейма: проба « 56 », и Санкт-Петербург до 1899 г.,
государственный орел, I.K (Юлиус Кейбель 1862-
1908). С лентой. Сохранность очень хорошая.

3 400 / 3 600 €
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72 - Croix de saint Vladimir pour 35 ans de ser-
vice.
Marques et poinçons : « 56 » kokochnik 1899-1908, 
« A+ ? ».
Certainement A. Riсhter , Saint Petersbourg. 35 mm.
Avec boîte et ruban d’origine. TBE.
-Знак святого Владимира 4-й ст. за 35 лет
службы. Золото. Начало xx в.
Клейма: « 56 » и женская голова в кокошнике (1899-
1908), инициалы пробирного мастера « А .? », воз-
можно А. Рихтер (1898-1903). 35 мм. В оригинальном
футляре с оригинальной лентой.
15 мая 1855 года (ПСЗ № 29312) было отменено
вручение ордена Св. Георгия за воинскую выслугу,
эти награждения перешли к ордену Св. Владимира.
В результате орден стал вручаться как классным
чинам гражданского ведомства, прослужившим
35 лет - крест с надписью на лицевой стороне:
« 35 лет » (на горизонтальных лучах креста), так
и чинам военно-сухопутного ведомства,
прослужившим в офицерских званиях 25 лет - крест
с бантом и надписью « 25 лет », для чинов морского
ведомства, совершивших 18 морских кампаний и
побывавших хотя бы в одном сражении - крест с
бантом и надписью « 18 кампаний », а совершивших
20, хоть и не бывших в сражении - крест с бантом и
надписью « 20 кампаний ». 15 000 / 16 000 €

73 - Croix de saint Vladimir 4e classe « pour 25
ans de service ». or. 1882-1899.
Poinçons et marquagesel. Aigle de fournisseur de la cour.
« 56 » de SPB
Avec ruban et boîte. Eclat sur une branche au revers.
Знак ордена Святого Владимира 4-й степени
за службу в офицерских чинах в течение
25 лет. Золото. 1882-1899.
Клейма: А.K (Альберт Кейбель), государственный
орел, « 56 » Санкт-Петербург.
С лентой и с футляром. На обороте один луч с отколо-
той эмалью. 12 000 / 13 000 €
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74 - ordre de sainte Anne 2e classe avec brillants.
Alexandre I.
Or avec éléments entre les branches en vermeil. Pierre
taillée aux branches, mono face. Tous les éléments y com-
pris l’anneau de bélière et autour du médaillon central,
ornés de pierres. Anneau de bélière pourvu d’un petit
anneau pour le port sur une chaînette.
Etui d’origine en forme de poire. Au dos l’indication du
récipiendaire.
Ensemble TBE.
48,8 mm.
L’Abbé Charles-Dominique Nicolle (1758-1835), ensei-
gnant au collège Sainte-Barbe émigra en Russie et, en
1814, il fonda à Odessa, avec le concours du duc de
Richelieu qui avait été longtemps gouverneur de cette
ville, un lycée dont il conserva la direction jusqu’en 1820.
Lors de la visite d’Alexandre I à Odessa (Avril-Mai 1818)
il reçoit de ses mains l’ordre de Sainte Anne 2e classe
avec diamants. Rentré peu après en France, il devient
recteur de l’académie de Paris puis supérieur du collège
Sainte-Barbe (dont son frère était directeur).
Орден св. Анны 2-й ст. с алмазами.
Царствование Александра I.
знак золотой, элементы между лучами из позолочен-
ного серебра. На ветвях между лучами, на петле,
вокруг медальона - гранёные камни. Оригинальный
футляр грушевидной формы. На обороте указан
получивший орден. В целом, очень хорошее состоя-
ние. 48,8 мм.
Аббат Шарль Доминик Николь (1758 - 1835), препо-
даватель колледжа Сен-Барб; покинул Францию
после революции и обосновался в России. Основал в
С.-Петербурге училище для детей знати. Герцог
Ришелье, губернатор Одессы, пригласил его и дове-
рил руководство крупным учебным заведением. Во
время визита Александра I в Одессу (апрель-май
1818 г.) получил из рук императора орден св. Анны
2-й ст. с алмазами. Вскоре после этого вернулся во
Францию и стал ректором Парижской академии,
затем руководителем колледжа Сен-Барб (где
директором был его брат). 60 000 / 80 000 €

75 - Croix de sainte Anne 1ère classe avec glaives.
Travail français.
Vermeil, poinçon sur anneau. 53 mm. TBE.
-Знак святой Анны 1-й ст. с мечами.
Изготовлено во Франции.
Позолоченное серебро, клейма на ушке. С лентой.
53 мм. Сохранность очень хорошая. 2 000 / 2 100 €

76 - sainte Anne 3e classe. sans glaives.
Email noir. Avec boîte et ruban. Marques et poinçons :
ИО (?) : Ivan Ossipov. Et marquage illisible. 38 mm. TBE.
-Знак святой Анны 3-й ст. (без мечей), темная
эмаль. Золото.
Клейма: ИО (?) - Иван Осипов. Другие клейма не
читаемы. 38 мм. Очень хорошее состояние.

8 000 / 9 000 €
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77 - Croix de saint stanislas 2e classe, sans
glaives. or.
Marquages et poinçons : I.K. = Julius Keibel (1862-1908),
aigle de fournisseur de la cour. « 56 » et marque de Saint
Petersbourg d’avant 1899.
Parfait état, dans sa boîte, avec son ruban.
-Знак святого Станислава 2-й ст. (без мечей).
Золото.
Клейма: I.K (Юлиус Кейбель 1862-1908),
государственный орел, « 56 » и С-Петербург до 1899
г. Прекрасная сохранность, в оригинальном футляре
и с лентой. 2 000 / 2 500 €

78 - Croix de saint stanislas, émail noir. or, avec
glaives.
Marques et poinçons: « 56 », marque de Moscou avant
1899 et « 1… » (année de fabrication. Poinçon de contrôle
français. 41 mm. TBE
-Знак святого Станислава 4-й ст. с мечами,
темная эмаль. Золото.
Клейма: « 56 », Москва до 1899 г., и « 1… » год не
читается. 41 мм. Очень хорошее состояние.

6 000 / 6 500 €

79 - Croix de saint stanislas 2e classe avec glaives.
bronze. 1915-1916.
Marquages : K Edouard.
Eclat au médaillon central du revers. Avec ruban.
Знак святого Станислава 2-й ст. с мечами.
Бронза. 1915-1916.
Клеймо: на оборотной стороне на нижнем луче -
« К » и развернутое клеймо « ЭДуАРДЪ».
Сколы эмали центрального медальона оборотной
стороны. С лентой. 1 800 / 2 000 €

80 - ordre de st stanislas 3e classe sans glaives.
or.
Marquages et poinçons « 56 » et marque de Saint
Petersbourg avant 1899. Avec son ruban et sa boîte. TBE.
-Знак святого Станислава 3-й ст. (без мечей).
Золото.
Клейма: А.K (Альберт Кейбель 1882-1910),
государственный орел, « 56 » и С-Петербург до 1899
г. в оригинальном футляре и с лентой. Очень хоро-
шая сохранность. 1 000 / 1 200 €

81 - brochette (ancienne).
- Sainte Anne 3e classe. Sans glaives. - Saint Stanislas 3e

classe. Sans glaives. - Médaille du règne d’Alexandre III.
- Médaille du tricentenaire des Romanoff.
- Колодка (старинная)
- Св. Анна 3 ст. (без мечей) - Св. Станислав 3 ст. (без
мечей) - Медаль в память царствования императора
Александра III - Медаль в память 300-летия
царствования дома Романовых 1 500 / 1 800 €
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82 - brochette de décorations d’un officier rou-
main, titulaire de l’ordre de saint stanislas.
Croix de 3e classe, en or. Marquages: 56, kokochnik
d’après 1908, SPB (?) et Д. О
Comprend en outre l’ordre de Michel le Brave, de l’Etoile,
de la Couronne, diverses médailles (4), l’insigne de XXV
ans de bon service, la Croix de l’ordre du mérite national
bulgare et celle de Saint Alexandre. Rubans d’origine.
- колодка румынского офицера, удостоенного
ордена св. Станислава 3-й ст.
знак золотой. Клейма: « 56 » и женская голова в
кокошнике после 1908 года, С.-Петербург (?) и Д. О.
Включает, кроме того, знаки ордена Михая Храброго,
ордена звезды Румынии, ордена Короны Румынии,
четыре различные медали, знак отличия « за XXV лет
беспорочной службы », два болгарских знака ордена
« за военные заслуги » и ордена св. Александра.
Оригинальные ленты. 2 700 / 2 800 €

83 - brochette de 4 décorations miniatures.
En or, montées sur une chaînette.
- Saint Stanislas sans glaives. - Sainte Anne sans glaives -
François Joseph (Autriche) - Couronne de chêne
(Luxembourg) - manque un centre.
Колодка с 4 миниатюрными орденами.
золото; прикреплены к цепочке.
- св. Станислава без мечей - св. Анны без мечей -
орден Франца Иосифа (Австрия) - Орден Дубовой
короны (Великое герцогство Люксембург) - утрачен
один центральный медальон. 500 / 600 €

84 - Croix de saint Georges de soldat. Guerre Civile.
Distribuée à l’armée des Volontaires de l’Ouest du géné-
ral Bermont Avaloff. Bronze argenté, sans indication de
classe. B.E. Usure partielle de l’argenture.
- Знак отличия военного ордена. Времен граж-
данской войны.
Изготовлен из знака прусского ордена Красного Орла
4-й ст., для чинов западной Добровольческой армии
(ген.-майора Бермонта-Авалова). Без указания степе-
ни и без номера. Посеребренная бронза. Сохранность
хорошая, часть посеребрения стёрта. 500 / 600 €

85 - boîte pour croix de saint stanislas 2e classe.
Intérieur complet en bon état.
Футляр для знака святого Станислава 2-й
степени.
Внутренний гарнитур в полной сохранности.

400 / 500 €

86 - boîte sans indication de l’ordre. Avec aigle
impériale.
Pour croix 3e classe (St. Stanislas ou Ste Anne) ou
4e classe (St.Vladimir ou St. Georges).
Intérieur complet en bon état.
Футляр без указания ордена с государствен-
ным орлом.
Внутренний гарнитур в полной сохранности.

350 / 400 €
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87 - Médaille de la prise de paris 1814. Argent.
Attribuée à partir de 1826. TBE.
- Медаль « За взятие Парижа », серебро.
Медалью (учрежденной 30 августа 1814 г. - ПСз №
25671 п. 3) награждали солдат и офицеров,
принимавших участие в компании 1814 г.
Изготовлено более 160.000 шт., выдано
награжденным около 150.000 шт. Выдача медалей
производилась с 1826 г. по 1832 г. Очень хорошая
сохранность. 500 / 600 €

88 - Médaille pour les défenseurs de port-
Arthur. 1904-1905. Argent.
Avec bon ruban de Saint Georges. Créée le 21 janvier
1906. TBE.
-Медаль « В память Японской войны 1904-
1905 г. ». серебро,
учреждена 21 января 1906 г. (ПСз № 27284).
Серебряной медалью награждали участников
обороны Порт - Артура. Отчеканено на С-
Петербургском монетном дворе - 45.000
серебряных медалей. На Георгиевской ленте (по
указу должна быть на ленте, составленной из
Александровской и Георгиевской). 500 / 600 €

89 - Médaille pour la prise d’assaut d’Akhoulgo,
le 22 août 1839.
Argent. Diamètre : 26 mm. Instituée en septembre
1839. E.M.
Медаль « За взятие штурмом Ахульго » 22
августа 1839 года.
учреждена 5 сентября 1839 г., серебро, 26 мм.
Довольно редкая, так как ею были награждены
всего несколько рот Апшеронского, Куринского,
Кабардинского полков и артиллеристы,
принимавшие непосредственное участие во взятии
Ахульго с 12 июня по 23 августа 1839 года.
Отчеканено 12 595 медалей. Состояние среднее.

1 000 / 1 500 €

90 - Médaille de saint Georges, 1ère classe.
Argent, travail français, extra-plat, sans numéro. Ruban
ancien. B.E.
- Георгиевская медаль, 1-я ст.
Серебро, работа французская (?), особенно тонкая,
без номера. Лента старинная. Сохранность
хорошая.

250 / 300 €

90 bis - Médaille argent de l’exposition pan
russe des métiers d’art. nijni-novgorod 1896.
Argent. Poinçons et marques. « 84 » et poinçon de
Moscou. N°83. Diamètre : 28 mm
Медаль Всероссийской промышленно-
художественной выставки в Нижнем
Новгороде. 1896 г.
Серебро. Клейма : 84-я проба и герб Москвы. № 83.
Диам. 28 мм.
TBE. 120 / 150 €
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91 - Médaille pour un service irréprochable dans
la police. Epoque nicolas ii. Argent.
Médaille instituée par décret le 17 décembre 1876 pour les
hommes du rang de la police et des pompiers, après un
service d’au moins cinq ans. Se portait sur un ruban de
Saint-Anne.
- Медаль « За беспорочную службу в полиции »,
царствование Николая ii. Серебро.
учреждена 17 декабря 1876 году императором
Александром II (ПСз 2 указ № 56727). Награждали
нижних чинов полицейских и пожарных команд за
безупречную службу в должности не менее 5 лет.
Прослужившие не менее 10 лет получали право
носить медаль и после увольнения из команд. Носили
на груди на ленте ордена св. Анны.
Размер 36,4 мм., вес 24,6 г. 450 / 500 €

Ukraine - Украйна

92 - Croix de guerre ukrainienne. Guerre Civile.
Bronze émaillé. Avec ses deux « Boulava » (batons de
commandement) de l’attache du ruban.
- Орден в виде прямого креста черного цвета. В
центре на голубом фоне помещен трезуб в гладкой
четырехугольной звезде желтого цвета и с
перекрещенными булавами над крестом. На
оборотной стороне — надпись: « 19 6/XII1919 », « за
3iмовий похiд I 6oi », « 19 6/V 1920 » и номер знака.
Железо, бронза, эмаль, 43x43 мм. На ленте шириной
30 мм, с тремя чередующимися синими и желтыми
полосками.
Орден железного креста армии Украинской
Народной Республики был утвержден 19 октября
1920 года Главным Атаманом войск УНР
С.Петлюрой, предназначался для всех участников
Первого Зимнего похода 6.12.1919 — 6.05.1920 года
под командованием генерала М.Е.Омельяновича-
Павленко. 800 / 900 €
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URSS - СССР

93 - ordre soviétique du Drapeau Rouge.
N° 457015. Sans ruban. BE
- Знак ордена Красного Знамени СССР
№ 457015. Без ленты. Состояние хорошее.
Декретом ВЦИК от 16 сентября 1918 года был
учрежден орден РСФСР « Красное знамя », а после
образования Союза Советских Социалистических
Республик, Постановлением ЦИК СССР от 1 августа
1924 года был учрежден орден Красного знамени
СССР. 180 / 200 €

94 - lot : brochette de décorations, trois étoiles et
quatre médailles.
a) brochette comprenant :
- Médaille Pour valeur militaire N° 1 001 372 - Médaille
Défense de Moscou - Médaille Défense de Stalingrad -
Médaille 30 ans de la Victoire - Médaille vietnamienne de
l’amitié. N° 06990
b) trois étoiles :
- Ordre de l’étoile rouge. N° 1 170 559 - Ordre de la Guerre
Patriotique. 2e cl. N° 405 644.  - Ordre de la Guerre
Patriotique. 2e cl. N° 2 266 886
c) 4 médailles commémoratives

- 850 ans de Moscou - 70 ans de l’Armée Rouge - 40 ans
de la Victoire - 50 ans de la Victoire
Лот из одной колодки, трёх звёзд и четырёх медалей.
а) колодка состоит из :
- медали « за боевые заслуги » № 1 001 372 - медали
« за оборону Москвы » - медали « за оборону
Сталинграда » - медали « тридцать лет Победы в
Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. » -
номерной медали Дружбы. Вьетнам. № 06990
б) звезды :
- Орден Красной звезды  - Орден Отечественной
войны 2 ст. № 405 644. - Орден Отечественной войны
2 ст. № 2 266 886
в) Медали :
- Медаль « В память 850-летия Москвы » -
Юбилейная медаль « 70 лет Вооружённых Сил
СССР » - Юбилейная медаль « Сорок лет Победы в
Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. » -
Юбилейная медаль « 50 лет Победы в Великой
Отечественной войне 1941-1945 гг. » 200 / 250 €
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Estonie - Эстоня

96 - insigne en mémoire de l’évêque platon,
3ème classe. Décoration de l’Eglise Estonienne.
Estonie vers 1930.
Argent. Croix de Saint André avec mitre d’évêque au
centre. TBE.
- Памятный знак епископа Платона 3-й
степени. Награда Эстонской Православной
Церкви.
Серебро. Эстония, 1930-е гг. Неизвестная мастерская.
Клеймо на оборотной стороне жетона внизу:
« STER ». Серебро, позолота, оксидирование, эмаль,
22,64 г. Размеры 55,9×33,6 мм. Сохранность очень
хорошая. Редкий.
Решение об установлении памятного знака в честь
епископа Платона было принято собранием
Эстонской Православной Церкви в 1922 г. с
последующим утверждением статута и
изменениями к нему. 700 / 800 €

Croatie - Хорватия

97 - Croix de 1ère classe de la couronne du roi
Zvonimir. Croatie.
Créée le 17 mai 1941. Bronze et émail, avec son ruban.
Ordre avec feuilles de chêne indiquant un acte sous le feu
ennemi. 52,5 mm. TBE.
Крест 1-й степени ордена Короны Короля
Звонимира. Хорватия
Орден учрежден 17 мая 1941 г. Анте Павеличем и
вручался хорватским и иностранным гражданам за
военные и гражданские заслуги перед Хорватией.
Орден имел четыре степени - Большой крест и кресты
I-III степеней - и медали трех степеней. за особые
заслуги орден вручался с дубовым венком, за
военные заслуги - с мечами.
Орден получил название в честь последнего короля
Хорватии Дмитара звонимира. 500 / 600 €

Serbie - Сербия

98 - ordre de saint sava. Ve classe.
Dans sa boîte, fabrication d’Huguenin frères & Co, en
Suisse. Argent et émail. Diplôme d’attribution de 1928.
TBE.
- Знак ордена св. Саввы. 5-й класс.
В своем футляре, работа фирмы « Югенен братья и
Ко » в Швейцарии. Серебро, эмаль. Грамота на орден
1928 года. Очень хорошая сохранность. 350 / 400 €

Yougoslavie - Югославия

95 - ordre de la Couronne. Créé en 1929.
Insigne de IVe classe. Fabrication Huguenin Frères & Co.
Suisse. Dans sa boîte. TBE.
- Орден Югославской короны.
знак 4-й степени. В своем футляре, работа фирмы
« Югенен братья и Ко » в Швейцарии. Очень хорошая
сохраность. 300 / 350 €
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Espagne - Испания

99 - ordre d’isabelle la Catholique.
Créé en 1815 et réorganisé en quatre classes en 1847.
Ensemble de chevalier, Grand Croix avec monogramme.
Ferdinand VII. Plaque en vermeil et émail. Diamètre : 87
mm. Bijou en or ( Les bijoux des 3e et 4e classes sont sou-
vent identiques et suivant les époques, le système d’at-
tache change). 58 x 41 mm. Sans ruban. TBE.
Орден Изабеллы Католической
Орден был учреждён 14 Марта 1815 года испанским
королём Фердинандом VII в честь королевы
Кастилии Изабеллы I с первоначальным названием
« Королевский Американский орден Изабеллы
Католической », для награждения за проявление
верности и усердия в защите испанских владений в
Америке. 26 июня 1847 года Королевским декретом
орден был реорганизован в награду за гражданские
заслуги и стал называться « Орден Изабеллы
Католической ». Oрден имеет четыре степени.
Набор кавалера Большого креста. звезда из позоло-
ченного серебра с эмалью. Диаметр : 87 мм. знак
золотой (знаки 3 и 4-их классов часто одинаковые - у
3-го класса вдобавок розетка на ленте - и, в зависимо-
сти от эпохи, система прикрепления меняется)
58 x 41 мм. Без ленты. Очень хорошее состояние.

800 / 900 €

100 - ordre d’isabelle la Catholique. 2e type.
4e classe. Argent. Avec son ruban. TBE.
- Знак ордена Изабеллы Католической. 2-й тип.
4-я степен. Серебро. С лентой. Очень хорошая сохран-
ность. 350 / 380 €

Autriche - Австрия

101 - plaque de l’ordre de saint Georges de
Carinthie (Autriche).
Ordre créé par Frédéric III en 1468 et approuvé par le
pape Paul II le 1er janvier 1469. Aboli en 1598, il est tou-
jours attribué sans existence officielle. Plaque fabriquée
par S. Johnson, Milan-Rome. 84 mm
Звезда рыцарского ордена св. Георгия в
Каринтии - Австрия
его основал Император Фридрих III в 1468 г. и
утвердил Папа Павел II 1-го января 1469 г. упразднён
в 1598 г., но все ещё продолжает жаловаться.
звезда изготовлена С. Жонсоном (Милан - Рим)

400 / 500 €
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Vatican - Ватикан

102 - Médaille zouaves pontificaux canadiens.
Vieil argent au portrait du Pape Pie IX. Pour long service.
Медаль для канадских папских зуавов.
МНЦ с патинированием. С изображением папы Пия
XII. за продолжительную службу. 350 / 400 €

France - Франция

103 - lot ayant appartenu au médecin militaire E.
pautet (du 23e escadron léger du levant) :
tcherkesse.
- Insigne de l’escadron, belle qualité officier, émaillé.
Fixation par épingle. 57 mm. TBE.
- Médaille du Levant, avec ruban et barrette.
- Légion d’honneur de chevalier (dans sa boîte d’Ococ).
Argent, centre or. TBE.
- Croix de guerre 1914-17. Trois étoiles.
Лот из нагрудного знака и 3 наград военного
врача Э. Потэ (23-го лёгкого эскадрона
Леванта - Черкесы)
- нагрудный знак эскадрона, офицерского хорошего

качества, с эмалью. На заколке. 57 мм. Очень
хорошая сохранность.
- Медаль « Левант » с лентой и планкой
- знак кавалера Почетного Легиона (в оригинальной
коробке Окок). Серебро, медальон золотой. Очень
хорошая сохранность.
- Военный крест 1914-1917 гг. С тремя звездами.

400 / 500 €

Pays-Bas - Нидерланды

104 - Croix en bronze doré, émail uniface.
Récompense à l’occasion de l’Exposition univer-
selle d’Amsterdam de 1895.
66 x 63 mm. TBE.
Крест-награда по случаю Всемирной выставки
в Амстердаме в 1895 году. Бронза, позолота.
Односторонняя эмаль.
Размер : 66 x 63 мм. Очень хорошее состояние.

100 / 150 €

Chine - Китай

105 - Etoile de l’ordre de l’Etoile brillante.
Créée le 12 février 1941 à titre civil. Argent, émail. Pouvait
être attribuée à des étrangers. 95 mm . TBE.
- Знак ордена Сияющей звезды. утвержден 12
февраля 1941 за гражданские заслуги.
Серебро, эмаль. Орденом могли награждать также
иностранцев. 95 мм. Очень хорошее состояние.

500 / 600 €
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INSIGNES ET JETONS 
НАГРуДНые зНАЧКИ И ЖетОНы

106 - insigne de la 1ère brigade d’artillerie de la
Garde.
Bronze, transformé en pendentif, vis enlevée. B.E.
Нагрудный знак лейб-гвардии 1-ой
Артиллерийской бригады.
Бронза, переделан в подвеску, винт удален.
Состояние хорошее. 800 / 900 €

107 - insigne de sauvetage en mer.
Créé en 1872. Argent poinçon « JT ». Les traces de dorure
restante sur le bord des branches indiquent qu’il s’agit
d’un insigne doré destiné aux membres de la direction de
la société de sauvetage et donateurs d’au moins 200 rou-
bles par an (ou 2000 roubles en une fois). Monté sur vis
(molette absente), sans la rosette. 31 x 31 mm. TBE.
Нагрудный знак для Общества подания помо-
щи при кораблекрушениях. учреждён 13 марта
1872 г. (ПСз. № 50629).
Серебро (клеймо « JT »), эмаль. Следы позолоты по
краям лучей креста указывают на знак для почетных
членов, председателя общества, его товарищей, чле-
нов правления, секретаря, казначея, инспектора и
членов, вносящих не мене 200 рублей ежегодно или
2000 рублей единовременно. На винте; закрутка и
розетка утрачены. 31х31 мм. Очень хорошее состоя-
ние. 700 / 800 €

108 - insigne miniature médecin militaire.
Vermeil et émail. Marques et poinçons : Kokochnik après
1908 et « 84 » СП : Pavlov Semen.
TBE.
Фрачный значок для докторов медицины и
для врачей, имеющих степень лекаря.
учреждён 15 февраля 1897 года (ПСз № 13735)
Серебро, позолота, эмаль. Клейма: голова в кокошни-
ке после 1908 г., 84-я проба и « СП » - Семен Павлов.

400 / 450 €

109 - insigne de l’école d’infanterie Alexis.
Bronze et argent. Fabrication K.I. Bock, Petrograd. Avec
sa molette.
N° 2510. TBE.
Нагрудный знак Алексеевского Военного
Училища.
Бронза, серебро, эмаль. Работа К. И. Бока, Петроград.
С закруткой.
№ 2510. учреждён 8 октября 1913 года. Очень хоро-
шее состояние. 600 / 800 €

110 - insigne de l’école d’artillerie serge.
Argent, fabrication très soignée. Sans molette. BE.
Нагрудный знак Сергиевского Артиллерийского
Училища.
Серебро, эмаль. Очень аккуратная работа. закрутка
утрачена.
учреждён 12 марта 1913 года. 700 / 800 €
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111 - insigne du personnel des hospices d’enfants
de l’impératrice Marie.
Créé le 14.08.1894.
Dans sa boîte du fabricant K. Hahn SPB. Au nom de V.V.
Chlikhtin. Bronze doré. TBE.
Нагрудный знак для служащих по детским
приютам ведомства учреждений императрицы
Марии.
учреждён 14 августа 1894 г. (ПСз № 10955).
золоченый знак для попечителей и попечительниц
приютов, помощников их и помощниц, директоров
детских приютов и почетных членов советов и
попечительств.
В оригинальном футляре ювелира К. Гана. Санкт-
Петербург. Позолоченная бронза. Очень хорошая
сохранность. 400 / 500 €

112 - insigne miniature de l’institut de commerce
de Kiev.
Institué le 1 mai 1915. Argent, vermeil et émail. TBE.
Фрачный значок об окончании Киевского
Коммерческого института.
учреждён 1 мая 1915 г. Серебро, позолота, эмаль.
Очень хорошее состояние. 300 / 350 €

113 - insigne de la société automobile de Moscou.
Fabrication étrangère d’avant 1914 par Ach Timm.
Marqué Sterling 19. TBE.
Знак Московского автомобильного общества.
Иностранная работа до 1914 г. С клеймом « Ach
Timm » и « Sterling 19 ». Очень хорошее состояние.
Московское автомобильное общество было
основано в 1908 г. и стало одним из подразделений
Императорского российского автомобильного
общества. 700 / 800 €
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114 - insigne de lemnos, 1920-1921.
Bronze doré, émaillé. Fabrication serbe ou bulgare, avec
petite molette. 39 mm. Petits chocs.
Знак « В память пребывания русской армии в
военных лагерях на чужбине и флота в
Бизерте в 1920-1921 гг. » для частей, находив-
шихся в Лемносе.
учрежден приказом генерала барона Врангеля №
369 2 ноября 1921 г.
Позолоченная бронза, эмаль. Изготовлен в Болгарии
или Сербии, с маленькой закруткой. 39 мм. С мелки-
ми выбоинами. 300 / 400 €

115 - insigne de l’union du peuple Russe.
Métal blanc monté avec épingle. B.E.
Знак « Союза Русского Народа ».
Белый металл, на булавке. Состояние хорошее.
« Союз Русского Народа » создан в 1905 году и 7
августа 1906 года получил официальный статус.

150 / 180 €

116 - Jeton de l’école d’infanterie pavlovski. Créé le
14.09.1898.
Vermeil et émail. TBE. Avec sa chaînette.
Жетон Павловского Военного Училища.
учреждён 14 сентября 1898 г.
Позолоченное серебро. Очень хорошее состояние. С
цепочкой.
На юбилейных жетонах по обе стороны орла - две
даты (1798 и 1898). Со следующего года - вырезались
даты начала и окончания учёбы в училище.

1 400 / 1 500 €

117 - Jeton de récompense 1er prix régates à rame
et à voile. 1900.
En deux feuilles avec liste des participants gravée. Email.
Avec chaînette. 22 x 16 mm.
Жетон : гребная и парусная гонки, 1-й приз.
1900 г.
Две тонкие серебряные пластинки со списком участ-
ников. Серебро, эмаль. С цепочкой.
22х16 мм. 7,5 г. 250 / 300 €

118 - Montre de prix de tir. infanterie. Vers 1900.
En argent. Marque Confucius. Mouvement Ancre15 rubis.
N° 163538. TBE.
Призовые часы за отличную стельбу из вин-
товки. Пехота. Около 1900 года.
Серебро. Неизвестная фирма, № 163538. Сорт
« Confucius ». Анкерный спусковой механизм 15
рубинов. Очень хорошее состояние. 500 / 550 €
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119 - lot jetons civils.
a) - Commémoration du millénaire de la Russie. (1862)
Bronze.
Les armoiries de l’empire et au revers le buste
d’Alexandre II « le réformateur », entouré de drapeaux
avec les réformes accomplis. 28,5 mm. BE.
b) - Commémoration de la campagne de 1812, de l’empe-
reur Alexandre I et de l’incendie de Moscou. 25,5 mm
B.E.
c) - Osip Ivanovitch Komisarov – Kostromskoy.
Jeune paysan qui sauva Alexandre II en bousculant le ter-
roriste Karakazov qui visait l’empereur avec un pistolet. Il
fut anobli. 30,5 mm. B.E.
Лот из 3 гражданских жетонов.
а) - Народная медаль « Преобразователь » к
тысячелетию России. 1862 г. Бронза.
Аверс: В центре герб, по окружности надпись: «В
воспоминание событий совпадающих с 1000-летием
России».
Реверс: В центре профиль Императора Александра II.
Вокруг профиля надпись: « Б.М. Александр II
Император и самодержец всероссийский ». Вверху по
окружности: « ПРеОБРАзОВАтеЛь », внизу по
окружности: « НАРОДНАЯ МеДАЛь », под
профилем ипмераторская корона, скипетр и держава;
знамёна с надписями важнейших преобразований.
28,5 мм. 
б) - Жетон в память столетия Отечественной войны
1812 года. « Пожар в Москве ».
25,5 мм.
в) - Жетон. « В память чудесного спасения Государя
Императора Александра II. Осип Иванович
Комиссаров-Костромской 1866 г. ».
Осип Иванович (Комиссаров) (1838-1892)—
шапочный мастер, уроженец Костромской губернии;
4 апреля 1866 г. спас жизнь императора Александра
II, отведя вверх руку покушавшегося на императора
Д. В. Каракозова, за что был возведён в
потомственное дворянство с фамилией Комиссаров-
Костромской. 220 / 250 €

ARMES ET PIÈCES D’UNIFORME
ОРуЖИе И ОБМуНДИРОВАНИе

120 - Dague d’officier de marine. 1914.
Monogramme de Nicolas II au pommeau. Lame marquée
Zlatoust, monogramme de Nicolas II et aigle impériale.
TBE.
Офицерский морской кортик образца 1914 г.
Рукоять из слоновой кости, на верхней втулке -
вензель Императора Николая II, в правление
которого владелец кортика был произведен в
офицеры.
Клинок никелированный, украшен гравированным
вензелем императора Николая II и гербом
Российской Империи, под которым выгравирована
надпись « златоустъ ».
Очень хорошее состояние. 1 200 / 1 400 €
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121 - sabre de dragon, troupe, modèle 1841. S.F.
Fusée en bois avec manque côté intérieur de la garde.
Lame de Zlatoust datée 1870. Cartouche avec traces de
dorure et l’inscription « Pour la prise d’assaut de Kars les
4-5 novembre 1877 ». Sur l’autre face dans un cartouche
identique « A N.S. Kotlovski de la part de ses
compagnons de régiment M.V. et F.R ». Lame en bon
état. Arme ayant certainement appartenue à un engagé
volontaire.
La forteresse Turque de Kars fut enlevée par 3 fois par
les Russes. Après sa prise en 1877 par les troupes du
général Loris-Mélikoff, la ville fut cédée à la Russie et ne
redevint Turque qu’en 1918.
Драгунская сабля, для нижних чинов, образца
1841 г. Без ножен.
Деревянная рукоять, утрата части с внутренней сто-
роны, прилегающей к эфесу. Клинок « златоуст » с
датой 1870. Надпись на клинке в картуше со следами
позолоты « за взятие штурмом Карса 4-5 ноября
1877 ». С другой стороны клинка, в подобном же
картуше: « Котловскому Н.С. от сослуживцев М.В. и
Ф.Р. ». Клинок в хорошем состоянии. Сабля, веро-
ятно, принадлежала вольноопределяющемуся.
Турецкая крепость Карс трижды была взята рус-
скими. После взятия в 1877 г. войсками генерала М.
Т. Лорис-Меликова, город отошёл к России и был
возвращён Турции только в 1918 г. 3 000 / 3 500 €

122 - sabre cosaque de type hongrois. xVi-xViie

siècles.
Trouvé près de Kiev. Garde à croisée droite en forme de
croix avec bague sur une face. Lame à 3 gouttières. Etat
de fouille.
Казачья сабля венгерского образца. xVi-xVii
вв.
Найдена под Киевом. Рукоятка с прямой крестовиной
с перекрестием и кольцом с одной стороны. Клинок с
тремя долами. В раскопном виде. 1 200 / 1 300 €

123 - papakha d’officier.
Modèle des cosaques (1881) à poil long, adopté en 1901
pour les troupes de la région militaire de Sibérie.
Monogramme « БО » surmonté d’une couronne comtale.
Galon à zigzag d’officier. TBE.
Офицерская папаха
Казачий образец 1881 года, сшита из длинного
бараньего меха, принята в 1901 году для войск
Сибирского военного округа. Вензель « БО » под
графской короной. Галун офицерский с зигзагом.
Очень хорошая сохранность. 2 800 / 3 000 €

123 à 134

123

125

124

134
127

129

126

126

126

126 bis
124

128
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124 - Giberne d’officier de cavalerie de ligne (aigle
or) avec banderole ( argent).
Ressort absent aux attaches de banderole, sinon TBE.
Офицерская лядунка армейской кавалерии
(золотой орёл) с серебряной перевязью. Сломана
пружина крючка на конце перевязи; в остальном, -
состояние очень хорошее. 2 400 / 2 600 €

125 - paire épaulettes lt. colonel nicolas
Fridolfovitch Meksmontan.
Commandant le 3e bataillon finnois de Tirailleurs de la
garde sous Nicolas II. Avec monogramme de l’Empereur.
TBE.
Пара эполет подполковника Николая
Фридольфовича Мексмонтана,
командира лейб-гвардии 3-го стрелкового Финского
батальона; времён царствования Николая II. С вензе-
лем Императора.
Очень хорошее состояние.
Н. Ф. Мексмонтан, паж Его Величества, выпуска
1881 г.; из камер-пажей переведён прапорщиком в
лейб-гвардии 3-й стрелковый Финский батальон.

2 000 / 2 500 €

126 - lot de 3 paires de pattes d’épaule.
- Paire de greffier de collège de l’administration militaire
(avec boutons).
- Paire d’aspirant ( guerre civile).
- Paire de capitaine ( guerre civile, avec boutons).
Лот из 3 пар погон.
- Пара погон коллежского регистратора военного
ведомства (с пуговицами).
- Пара погон прапорщика времён Гражданской
войны.
- Пара погон капитана времён Гражданской войны (с
пуговицами). 120 / 150 €

126 bis - Aiguillettes d’aide de camp général.
Règne de Nicolas II.
Cordon en fil doré, pointes métalliques à monogrammes
de Nicolas II argent (2 absents). Avec languette de
fixation en tissus. B.E.
Аксельбанты генерал-адъютанта. Царствование
Николая II.
Шнур из золочёной канительной нити, металличе-
ские наконечники с серебряным вензелем Николая II
(две утрачены).
С язычком для укрепления из ткани. Состояние хоро-
шее. 800 /1 000 €

127 - Cordon de fourragère.
Sert à attacher la coiffure chez les officiers de dragons.
Mod. 1907.
Métal argent, TBE.
Офицерский этишкет.
Офицерский этишкет серебряный, образца 1907 г.
Очень хорошее состояние.
Этишкет крепился в конном строю к шапке, в пешем
строю и вне строя к третьей пуговице мундира.

250 / 300 €
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128 - Casquette de sous-lieutenant d’artillerie
avec banderole de distinction.
Coiffe bleu nuit avec bandeau de velours noir, passepoils
rouges. Banderole métallique dorée avec inscription :
« Pour distinction ». Cocarde émaillée. Marquages au
pochoir sur la doublure intérieure : « А. Ч. »
Dans certaines brigades d’artillerie, une batterie avait
cette banderole pour des faits remontant aux guerre
napoléoniennes (ex : 1 bat. - 1 brig., 1 bat. - 3 brig., 1 et 4
bat. - 8 brig., 5 bat. - 11 brig., 1 bat. - 18 brig., 1 bat. - 29
brig.) ou pour la guerre russo-turque de 1853 (2 bat. - 21
brig.). TBE
Фуражка артиллерийского прапорщика со
знаком « За отличіе ».
темно-синяя с черным околышем и красным кантом
фуражка офицера артиллерии. Кокарда из
посеребренного металла, с накладной позолоченной
серединой, залитой черной эмалью. Козырек из
прессованной кожи, покрытой черным лаком.
Внутри на подкладке метка « А. Ч. ». С лентой с
надписью « за отличіе »; этот знак был только у неко-
торых батарей разных бригад, либо за Отечественную
войну (напр. 1 бат. - 1 бриг., 1 бат. - 3 бриг., 1 и 4 бат. -
8 бриг., 5 бат. - 11 бриг., 1 бат. - 18 бриг., 1 бат. - 29
бриг.), либо за турецкую войну 1853 г. (2 бат. - 21
бриг.).
Очень хорошая сохранность. 450 / 500 €

128 bis - Ceinture de parade d’officier. Règne de
nicolas ii. 
Marquage des économats de la Garde. TBE.
Парадный офицерский шарф. Царствование
Николая ii.
Клеймо Гвардейского Экономического Общества.
Состояние очень хорошее. 500 / 600 €

129 - Giberne d’officier décorative. Travail d’émi-
gration.
Corps recouvert de cuir rouge. Patelette avec aigle
moulée.
Декоративная офицерская лядунка. Изготовлена
в эмиграции.
Корпус покрыт красной кожей. Крышка с литым
орлом. 250 / 300 €

130 - lot de 22 boutons militaires russes (modèle
à l’aigle bicéphale).
- 12 grands modules.
- 6 petits modules (pattes d’épaule, parements).
- 4 tout petits modules (jugulaires de casquettes).
Dorés, en parfait état.
Лот из 22 русских военных пуговиц (с двугла-
вым орлом).
- 12 больших пуговиц.
- 6 маленьких пуговиц (для погон, петлиц).
- 4 очень маленькие пуговицы (для ремней фуражек).
Позолоченные; состояние превосходное.

300 / 350 €
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131 - série de 13 planches originales sur la Marine
russe. 1914.
Crayon, aquarelle, gouache. Ecole Russe début du
XXe siècle. Les différentes tenues portées avant guerre
par les officiers et marins sont détaillées et aquarellées
avec précision. Grande tenue, tenues d’été, d’hiver, etc.
Légendées en pied pour la plupart. Petites déchirures aux
bords et rousseurs. Non signées.
24,5 x 32 cm.
13 листов с изображением морских форм. 1914 г.
Карандаш, акварель, гуашь. Россия, начало XX в.
Различные офицерские и нижних чинов довоенные
формы; изображение детальное и точное. Парадная
форма, летняя форма, зимняя форма и т.д.…
Большинство с описанием снизу.
24, 5 х 32 см. Небольшие разрывы по краям и «лисьи
пятна». Без подписи. 200 / 300 €

132 - planches de Viskovatov.
Edition originale.
- 12 pages de titre de différentes livraisons.
- 15 souverains russes ( jusqu’à Alexandre I).
- 51 planches de 1724 à 1855. Surtout des cuirassiers,
également de l’infanterie.
390 x 267 mm. B.E général.
А. В. Висковатов, таблицы. Оригинальное изда-
ние.
- 12 титульных листов разных выпусков.
- 15 изображений правителей России (до Александра I).
- 51 таблица с 1724 по 1855 гг. Главным образом, кира-
сиры, но также и пехота.
390 х 267 мм. В общем, состояние хорошее.

500 / 600 €

133 - uniformes russes.
5 documents dont 4 en couleurs. B.E.
- Grenadiers et mousquetaires (Paul I) par Gabler.
- Officier des cuirassiers de S.M. L’Empereur. L. Kiel
1816.
- Cuirassier russe. Sauerweid. 1812-13 (noir et blanc).
- Cosaque de la Garde Impériale Russe. Martinet pl. 39.
1814.
- Dragon de la Garde Impériale Russe. Martinet pl.43.
1814
Русские формы.
5 изображений, из которых 4 цветные. Состояние
хорошее.
- Гренадёры и мушкетёры (царствование Павла I).
Габлер.
- Офицер кирасир его Величества. Л. И. Киль, 1816.
- Кирасир. Н. А. зауервейд. 1812 - 1813. Чёрно-белый.
- Казак лейб-гвардии. Мартине, таб. №39, 1814.
- Драгун лейб-гвардии. Мартине, таб. №43, 1814.

100 / 120 €

134 - Col de fonctionnaire russe. Ministère de la
Justice ?
Velours vert foncé, broderie or.
Воротник мундира русского чиновника.
Министерство юстиции (?).
тёмно-зелёный бархат, золотое шитьё. 60 / 100 €

135 - Dague de chasse russe.
Monture à fusée de corne, garnitures avec l’insigne de la
Croix Rouge Russe pour la guerre russo-turque 1877-
1878. Fourreau cuir et laiton. Lame quadrangulaire type
baïonnette : 25,5 cm - Longueur totale : 40,5 cm. TBE
Русский охотничий кинжал.
Накладка из рога, знак Красного Креста за Русско-
турецкую войну 1877-1878 гг. Ножны из кожи и лату-
ни. Клинок четырёхгранный штыкового типа. Общая
длина 40,5 см.; клинка - 25,5 см. Очень хорошее
состояние. 400 / 450 €

136 - Kindjal Caucasien pour enfant.
Manche et fourreau entièrement recouverts de métal, tra-
vaillé, niellé. Lame simple : 12,5 cm - Longueur totale :
25 cm
Детский кавказский кинжал.
Рукоятка и ножны полностью покрыты декорирован-
ным металлом; чернь. Простой клинок.
Общая длина 25 см.; клинка - 12,5 см. 300 / 350 €

137 - Kindjal Caucasien.
Manche et fourreau entièrement recouverts de métal
ouvragé et niellé. Lame à deux gouttières : 25,5 cm -
Longueur totale : 40 cm. TBE
Кавказский кинжал.
Рукоятка и ножны полностью покрыты декорирован-
ным металлом; чернь. Клинок с двумя долами.
Общая длина 40 см.; клинка - 25,5 см. Очень хорошее
состояние. 600 / 700 €
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138 - poignard caucasien, pour enfant ou femme.
Argent niellé Pommeau en tête d’animal. Lame : 13 cm.
Longueur totale : 27 cm. TBE.
Кавказский кинжал (детский или женский).
Серебро с чернью. Рукоятка в виде головы животного.
Общая длина 27 см.; клинка - 13 см. Очень хорошее
состояние. 300 / 350 €

139 - Kindjal Caucasien. travail géorgien.
Lame à 2 gouttières, avec poinçons. Piqûres. Manche en
corne à trois boutons. Fourreau bois recouvert de cuir.
Garnitures ouvragées à fins motifs en filigrane.
Inscriptions en géorgien au dos de la bague d’attache et
de la bouterolle. Petit couteau dans son étui au dos du
fourreau.
Longueur : 62,5 cm. TBE.
Кавказский кинжал грузинской работы.
Клинок с двумя долами; клейма; мелкие поврежде-
ния металла. Рукоятка из рога с тремя закрепками с
шляпками. Ножны деревянные, покрытые кожей;
наконечники украшены мотивами из тонкой скани.
Грузинские надписи на оборотной стороне скобы и
нижнем наконечнике. На оборотной стороне ножен
подкинжальный ножик в чехле.
Длина 62,5 см. Очень хорошее состояние.

2 500 / 2 800 €

140 - Kindjal Caucasien.
Manche et fourreau entièrement recouverts de métal tra-
vaillé. Argent niellé
Lame à deux gouttières : 27 cm. Longueur totale : 40,5 cm
TBE.
Кавказский кинжал.
Рукоятка и ножны полностью покрыты декорирован-
ным металлом. Серебро с чернью. Клинок с двумя
долами. Общая длина 40,5 см.; клинка - 27 см. Очень
хорошее состояние. 500 / 600 €

141 - sabre reconstitution historique. Fait au
modèle des chachka de style iranien et du Daghestan du
XVIIIe siècle, destiné à servir de cadeau et de récompense
au début du XXe siècle. Argent et vermeil. Lame blanche
courbe à trois gouttières. Fourreau à niellage argent et
vermeil d’une seule pièce. Belle qualité d’exécution. Petit
enfoncement sur le haut du pommeau sinon TBE.
Longueur totale : 82 cm
Сабля для исторической реконструкции. По
образцу шашки в иранском или дагестанском стиле
XVIII в.; подарочный экземпляр начала XX в.
Серебро и позолота. Клинок с изгибом, с тремя дола-
ми. Ножны цельные с серебряной чернью и позоло-
той. Высокое качество изготовления. Небольшая
вмятина на головке рукояти; в остальном - очень
хорошее состояние.
Общая длина: 82 см. 1 500 / 1 800 €
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142 - Kindjal Haut-Daghestan (laksk) xxe siècle.
Entièrement métallique cuivre argenté, motifs de volutes
très en relief ( fondu), lame à trois saignées. Longueur
totale : 57 cm
Кинжал Нагорного Дагестана (Лакский
район), xx в.
Цельнометаллический; посеребренная латунь, силь-
но выпуклые литые мотивы в виде завитков; клинок
с тремя долами.
Общая длина: 57 см. 150 / 200 €

143 -Kindjal Caucasien. xxe siècle.
Entièrement métallique, ornements niellés, cuivre
argenté. Lame à trois saignées. Fourreau avec une étoile
inscrite dans un croissant. Longueur totale : 60,5 cm
Кавказский кинжал. xx в.
Цельнометаллический, посеребренная латунь, укра-
шен чернью. Клинок с тремя долами. На ножнах звез-
да с полумесяцем. Общая длина: 60,5 см. 180 / 200 €

144 - Kindjal caucasien. xxe siècle. pour femme
ou enfant.
Entièrement métallique, métal bruni à décors en filigrane
polis. Lame à une gouttière.
Longueur totale : 36,5 cm
Кавказский кинжал. xx в. Детский или женский.
Цельнометаллический; воронёный металл; украшен
полированной сканью. Клинок с одним долом.
Общая длина: 36,5 см. 150 / 180 €

145- Kindjal Caucasien. xxe siècle.
Entièrement métallique, à motifs d’arabesques en
filigrane. Lame à trois saignées. Longueur totale : 47 cm
Кавказский кинжал. xx в.
Цельнометаллический, с арабесками из скани.
Клинок с тремя долами. Общая длина: 47 см.

150 / 200 €
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146 - Ensemble formé d’une paire de boutons de manchettes et d’une épingle de cravate.
Les boutons sont en forme d’aigle bicéphale russe, ornés de brillants (taille ancienne) et d’un grenat central ; l’aigle est
attaché par une chaînette à une traverse. Les boutons sont en or. Aigles des boutons : 20,5 x 23,5 mm
Poids total des boutons : 7, 52 g et 6,85 g
Les boutons sont poinçonnés en deux endroits, sur les anneaux de fixation de la chaînette.
L’épingle de cravate, également en or est une aigle surmontant deux branches de laurier croisées et montés sur une épingle
en or.
Hauteur de l’aigle avec les feuillages sur l’épingle : 28,5 mm
Poids total de l’épingle : 5,77 g
Poinçonnée sur l’épingle.
Marques et poinçons : « 56 » et kokochnik de 1908.
Orfèvre: ВД ou ВЛ ?
Пара золотых запонок и заколка для галстука с бриллиантами.
Верхушка запонок и заколка выполнены в форме русского двуглавого орла; украшены бриллиантами старой
огранки; на каждой запонке в центре один гранат. На запонках верхушки соединяются с застёжной частью цепоч-
кой. На продолговатой застёжной части бриллиант на каждом конце. Размер верхушек: 20,5 x 23,5 мм. Вес запо-
нок: 7, 52 г и 6,85 г. Клейма на верхушках и на застёжных частях.
На заколке для галстука под двуглавым орлом - скрещенные лавровые ветви. Размер (без иглы) - 28,5 мм. Вес
заколки: 5,77 г. Клеймо на игле.
Клейма: голова в кокошнике, после 1908 г. и 56-я проба, мастер ВД (или ВЛ ?). 15 000 / 18 000 €

OBJETS DE VITRINE 
РАзНые ИзДеЛИЯ ПРИКЛАДНОГО ИСКуССтВА
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147 - Clé de chambellan. Règne d’Alexandre iii.
Aigle avec sur le blason central, le monogramme d’Alexandre III (1881- 1894).
Corps cannelé enveloppé de feuilles de chêne. Remarquable finesse de gravure, dorure reprise au brunissoir.
Le nombre de chambellans sous le règne assez court d’Alexandre III ira en se réduisant, avec un maximum de 224 en 1882
et un minimum de 174 (en 1894) et, c’est donc une pièce rare.
Etat quasiment neuf.
174 mm
Камергерский ключ периода правления Александра iii.
Бронза, полностью сохранилось золочение. На центральном щите государственного орла вензель Александра III
(1881-1894). На ребристом стержне дубовые листья. замечательно тонкая гравировка. золочение, полировка зуб-
ком.
Число камергеров при довольно коротком царствовании Александра III уменьшалось с годами (от 224 в 1882 г. до
174 в 1894 г.). Редкий. Состояние практически новое. 6 000 / 7 000 €

34

147

Militaria 28 novembre 2013_Mise en page 1  06/11/2013  13:34  Page 34



35

148 - Casque miniature des Chevaliers-Gardes et
Cuirassiers de l’Empereur.
Argent et or. Superbe qualité des détails. Poinçon illisible
sur l’anneau de bélière.
Hauteur totale : 25,5 mm
Миниатюрная каска кавалергардов или кира-
сиров Его Величества.
Серебро, золото. Прекрасное качество деталей.
Высота: 25,5 мм. Неразборчивое клеймо на ушке.

900 / 1 000 €

149 - lot de trois pattes d’épaule miniatures
(pogontchiki) corps de cadets.
- Corps Petrovski-Poltavski. - 1er corps de Moscou, impé-
ratrice Catherine II. - Candidat à fonction de classe.
Лот из 3 погончиков кадетских корпусов и
кандидата на классную должность.
- Петровского Полтавского кадетского корпуса.- 1-го
московского Императрицы екатерины II кадетского
корпуса.- Кандидата на классную должностъ.

150 / 200 €

150 - icône du Christ pantocrator.
Rizza argent. Marquages et poinçons : « ДС » : Smirnov
Dimitri Loukitch. Poinçon de Moscou après 1908 et
« 84 ». Auréole du Christ et inscriptions émaillées. BE.
134 x 112 mm.
Икона Спас Вседержитель.
Серебряная риза. Клейма: « ДС » - Дмитрий Лукич
Смирнов, голова в кокошнике, Москва после 1908 г. и
84-я проба. Нимб и надписи с эмалью. 134 х 112 мм.
Хорошее состояние. 300 / 500 €

151 - tryptique de voyage. Bronze.
Le couvercle comporte d’un côté le golgotha dans un
ovale, de l’autre la Mère de Dieu, au centre le Christ et à
droite saint Jean Baptiste. Excellent état des motifs.
Ouvert : 193 x 74 mm
Складень. Бронза.
Справа Иоанн Креститель, в центре Христос и слева
Богоматерь: на оборотной левой стороне, служащей
крышкой, изображение Голгофы в овале. Прекрасное
состояние. Размер в раскрытом виде:193 х 74 мм.

180 / 200 €

152 - porte-cigarettes en argent.
Couvercle orné d’une couronne de feuilles de chêne et de
lauriers. Cabochon en saphir. Marquages et poinçons : «
84 » et kokochnik de Moscou (1908). Orfèvre non
répertorié : ИГ.
TBE. Poids : 185 g – Hauteur : 114 mm – Largeur : 71 mm
– Profondeur :17 mm
Серебряный портсигар.
Крышка украшена накладным венком из дубовых и
лавровых листьев. Сапфировый кабошон.
Клейма: « ИГ» - неизвестный мастер, голова в кокош-
нике, Москва после 1908 г. и 84-я проба. Вес 185 г.,
размер 114 х 71 х 17 мм. Очень хорошее состояние.

300 / 350 €

153 - Deux porcelaines champêtres.
La première statuette représente une jeune fille assisse au
pied d’un arbre tenant d’une main un chat sur ses genoux
tout en calmant de l’autre main un chien à ses pieds. La
seconde représente un jeune homme également assis au
pied d’un arbre et adossé à son tronc, caressant d’une
main un chevreau sur ses genoux et de l’autre une chèvre
debout à ses côtés. Quelques réparations anciennes aux
feuillages. Sinon B.E. Marque de la manufacture
impériale sous Catherine II.
175 mm.
Две фарфоровые статуэтки.
Композиция: деревья на лужайках, покрытых цвета-
ми. На одной статуэтке - сидящий под деревом
юноша держит на коленях козлёнка и правой рукой
гладит козу; на другой - сидящая под деревом девуш-
ка правой рукой удерживает на коленях кота, левой-
усмиряет собаку. Несколько старых починок у листь-
ев. Фарфор, ручная роспись, глазуровка, золочение.
Маркировка: клеймо императорского фарфорового
завода времен царствования екатерины II. Состояние
хорошее. 175 мм. 1 500 / 2 000 €

154 - Deux miniatures sur carton représentant
napoléon et Joséphine.
L’une signée Heber, l’autre Renoir. Accidents à l’encadre-
ment en imitation ivoire.
Две миниатюры на картоне с изображением
Наполеона и Жозефины.
Одна подписана Гебером, другая - Ренуаром.
Повреждения обрамления, имитирующего слоновую
кость. 200 / 300 €
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155 - plaque de bronze avec le buste de profil
d’Alexandre iii.
Marquée Kronstadt 1891 - Toulon 1893 - Paris 1896. 265
mm. TBE.
Бронзовая пластинка с профилем Александра
iii.
Надпись: Кронштадт 1891 - тулон 1893 - Париж 1896.
265 мм. Очень хорошее состояние. 100 / 120 €

156 - Médaille de la visite de nicolas ii et de l’im-
pératrice en France. 1896.
Dans sa boîte (abîmée). Médaille TBE.
Медаль в память визита императора Николая
ii и императрицы Александры Федоровны во
Францию. 1896
В оригинальном футляре. Футляр поврежден.
Состояние очень хорошее. 120 / 150 €

157 - quatre assiettes satiriques de la série « les
Russes en turquie ».
N° 1-3-7-11. Par la Sté Geoffroy et Cie à Gien. Faïence,
marquée « Porcelaine opaque ». Quelques chocs sinon
B.E.
Четыре тарелки из сатирической серии
« Русские в Турции ».
№ 1-3-7-11. Фабрика Жоффруа и Ко в Жиен. Фаянс, на
клейме указано « непрозрачный фарфор ». Несмотря
на несколько сколов, состояние хорошее. 60 / 100 €

36

158 - Assiettes de la série France-Russie :
Cronstadt 1891- toulon 1893.
Fabrique KG (Keller et Guérin) à Lunéville.
- Cuirassier français et Uhlan russe. - Musicien du L.G.
Izmaïlovski et fantassin de ligne français.
- Généraux russe et français. - Marins russe et français. -
Chevalier Garde et chasseur à pied.
B.E.
4 тарелки из франко-русской серии:
Кронштадт 1891 - Тулон 1893.
Отмечая первое знаменательное событие в
двусторонних отношениях - визит русской эскадры в
тулон, мануфактура «Келлер и Герен» (Keller &
Guerin) в Люневилле в начале 1890-х годов
выпустила серию тарелок, посвященную франко-
русскому дружественному альянсу. тарелки были
созданы по рисункам бельгийского художника-
карикатуриста Ж. Р. Дранера (J. R. Draner) (1833-
1926).
- Французский кирасир и русский улан. - Музыкант
л.-гв. Измайловского полка и французский пехоти-
нец. - Русский и французский генералы. -
Кавалергард и егерь. 120 / 150 €

155 151

24

150120
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164
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159 - Assiettes de l’alliance franco-russe.
- Deux assiettes des faïenceries de Sarreguemines Digoin.
- « infanterie Franco-Russe », Officiers porte-drapeaux. -
« l’artillerie », 5 personnages.  - Assiette avec un canot
portant les drapeaux russe et français. - Assiette avec le
drapeau français croisé avec l’étendard impérial et deux
banderoles : « Vive la France » en français et « Vive la
Russie » en russe. Hippolyte Boulenger, Choisy-le-roi.
6 тарелок из серии, посвящённой Франко-рус-
скому альянсу.
- Две фаянсовые тарелки завода Саргемина -
Дигуэна.- « Франко-русская пехота ». Офицеры
знаменщики.- « Артиллерия ». 5 фигур.- тарелка с
катером под русским и французским флагами.-
тарелка с перекрещенными французским флагом и
императорским штандартом над надписями « Vive la
France » и « Да здравствует Россия ». Марка: « HB » -
Ипполит Буланже, Шуази-ле-Руа. 100 / 120 €

160 - Assiette couple impériale.
Тарелка с Императором и Императрицей

50 / 60 €

161 - Faïence polychrome de l’Alliance Franco-
Russe. Vers 1900.
Un fantassin russe (tenue de 1881) et un français se ser-
rent la main. Détail des tenues très exact. L’objet servait
certainement de boîte à tabac. Marquage : BB-j. TBE.
Hauteur : 25 cm
Группа фигур из фаянса; Франко-русский аль-
янс. Около 1900 г.
Русский пехотинец (в форме образца 1881 г.) подает
руку французскому солдату.
Формы переданы очень точно. Предмет служил,
вероятно, банкой для табака. Клеймо: BB-j. Высота 25
см. Очень хорошее состояние. 250 / 300 €

161

159158

163

156

160

163
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162 - lot. service à liqueur composé de 6 verres et
un flacon en forme de livre.
Fonds cramoisi avec l’Empereur en colonel des Chasseurs
à cheval de la Garde.
- Assiette au monogramme couronné de Napoléon
entouré de volutes.
Лот из сервиза для ликёра и тарелки.
- фарфоровый сервиз для ликёра состоит из шести
чашек и фляги в форме книги.
На малиновом фоне изображен Наполеон в форме
полковника гвардейского конно-егерского полка.
- тарелка с монограммой Наполеона под император-
ской короной. 80 / 100 €

163 - lot de 3 pavillons vers 1900, souvenirs de
l’Alliance Franco-Russe.
- Foulard de soie avec l’aigle impériale. Fond jaune, aigle
en couleurs. Bordure tricolore. TBE. 39 x 42 cm - Petit
pavillon en soie aux trois couleurs russes avec quartier
jaune et l’aigle impériale noire.
TBE. 29 x 20 cm - Petit pavillon en soie, jaune avec aigle
impériale en couleurs. TBE. 31 x 20,5 cm
Лот из 3 сувенирных флажков около 1900 г.;
Франко-русский альянс.
- Шелковый императорский штандарт. трёхцветный

бордюр. Очень хорошее состояние. 39 x 42 см. -
Шелковый трёхцветный флажок с штандартом на
верхнем правом углу. Очень хорошее состояние. 29 x
20 см.- Шелковый императорский штандарт. Очень
хорошее состояние. 31 x 20,5 см. 150 / 200 €

164 - petite poire à poudre décorative en cuivre.
Avec l’aigle impériale sur chaque flanc. B.E.
Hauteur :117 mm
Маленькая декоративная бронзовая порохов-
ница.
С обеих сторон государственный орел. Высота 117 мм.
Хорошее состояние. 100 / 120 €

LIVRES ET FASCICULES DIVERS
КНИГИ И БРОШЮРы

Livres histoire militaire - Военная история

165 - les canons pris à l’ennemi en 1812. Major
général p.A. petrov.
125 pages détaillant toutes les pièces de la Grande Armée,
caractéristiques techniques, dessins des marquages et
ornements des pièces. Reproductions de l’arsenal du
Kremlin, photo de l’auteur collée. Moscou 1911. TBE.
Орудия, отбитые у неприятеля в 1812 году.
Генерал-майор b. А. Петров.
Составлено по поручению Высочайше
утвержденного Особого Комитета по устройству
в Москве Музея 1812 года. М. : Синодальная тип.,
1911 г. 800 / 1 000 €
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165 bis - pour la Foi, le tsar et la patrie. la guerre
patriotique de 1812 en tableaux.
Edité spécialement pour la librairie Culture. Paris
éditions Lapina, 1912. 43 х 33 cm.
Illustrations du numéro 1 à 56 et 4 pages de cartes.
Il manque le sommaire, l’introduction, le texte histo-
rique, le texte d’explication de l’illustration 16 et les illus-
trations 25, 26, 46 et 47.
Etat moyen.
За Веру, Царя и Отечество. Отечественная
война 1812 года в картинах.
Издано по специальному заказу Книготоргового
товарищества «Культура».
Париж, издание И.С. Лапина, 1912 г. 43 х 33 см.
Иллюстрации №№ 1-56. 4 листа с картами.
утрачено: тексты оглавления, предисловия, краткого
очерка; пояснительный текст к илл. 16; иллюстрации
с текстами 25, 26, 46 и 47.
Состояние удовлетворительное. 500 / 600 €

166 - Aperçu des guerres de la Russie depuis
pierre le Grand jusqu’à nos jours. Partie I (1885), II
(1886) et III (1889 en deux volumes). Ces trois premiers
volumes (sur les cinq édités) proviennent du cercle des
officiers des cosaques du Kouban à Ekaterinodar. Ils sont
datés du 5 juin 1911 et portent un numéro d’inventaire.
Etat d’usage, reliure cassée.
Обзор войн России от Петра Великого до
наших дней. Ч.1. 1885, Ч. 2 1886 и Ч. 3 1889 (в двух
книгах). СПб. : Издание главного управления военно-
учебных заведений.
Из библиотеки Кубанского Войскового собрания в
екатеринодаре с датой 5 июня 1911 и инвентарным
номером. 400 / 500 €

167 - Album des champs de bataille de la cam-
pagne de Crimée (1854-1855).
D’après les photographies du colonel V.N. Klembovski.
SPB 1904, éd. du Musée de la défense de Sebastopol. 119
planches avec légendes. Boîtier illustré par Samokich.
TBE.
36 x 26 cm
Виды полей сражений Крымской кампании
по фотографиям полковника В.Н.
Клембовского.
Изд. Музея Севастопольской обороны, Санкт-
Петербург, 1904 г.
Альбом был подготовлен специально для музея.
Включает пять картографических планов мест
основных сражений, и 119 детальных фотографий
мест боевых действий, сделанных полковником
Генерального штаба В. Н. Клембовским. Обложку
альбома иллюстрировал Н. С. Самокиш. Очень хоро-
шее состояние. 36 х 26 см. 150 / 200 €
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168 - Guerre de Crimée. 1854-56.
19 planches de Timm sur la Guerre d’Orient. 1 planche
sur l’Opoltchénié. Portrait du colonel Ya.I. Rostovtsov.
Chef d’état-major de S.M. pour l’enseignement militaire.
Bords écornés mais complètes.
Крымская война. 1854-56
« Русский художественный листок В. тимма ». 19
листов о восточной войне.1 таблица об
Ополчении.Портрет полковника Я. И. Ростовцова,
начальника главного штаба его
Императорского Величества по военно-учебным
заведениям.Края с повреждениями, не затрагиваю-
щими изображение. 100 / 140 €

169 - Compte rendu de l’association d’aide aux
anciens junkers de l’école militaire Alexis, placée
sous le haut patronage de sAi le tsarévitch Alexis
nikolaievitch. 1907-1908.
Moscou 1909. 17 pages , liste de tous les membres.
Отчет состоящего под августейшим покрови-
тельством ЕИВ Наследника Цесаревича
Алексея Николаевича общества вспомоще-
ствования бывшим юнкерам Алексеевского
Военного Училища 1907- 1908.
Москва, 1909 г. 17 с., со списком всех членов.

80 / 100 €

170 - Etude historique de la zone de grande
manœuvre, en amont de l’oka et de la seym. SPB
1900. 63 pages. Illustrés.
Исторический очерк района большого
маневра в верховьях Оки и Сейма. - СПб., 1900 г.
63 с., иллюстрации. 80 / 100 €

171 - statuts du Comité skobelev.
SPB. 1909. 31 pages, 1 dessin.
Устав Скобелевского Комитета. СПб. 1909 г. 31 с.,
с иллюстрацией. 80 / 100 €

172 - Compte-rendu d’activité du Comité skobelev
pour 1908.
Saint-Petersbourg 1909. 49 pages.
Очет за 1908 г. деятельности Комитета имени
генерал-адъютанта M. Д. Скобелева. СПб, 1909
г. 49 с. 80 / 100 €

173 - Album de tableaux sur la guerre patriotique
du peintre V. V. Verechtchaguine
Au profit des soldats malades et blessés en Extrême-
Orient. Ed. Golike et Vilborg. SPb,1904.
19 reproductions en noir et blanc des célèbres tableaux du
peintre sur la guerre de 1812. BE.
60 x 45 cm
Альбом картин Отечественной войны худож-
ника В. В. Верещагина.
В пользу больных и раненых воинов на Дальнем
Востоке. СПб: издательство Голике и Вильборг, 1904 г.
19 чёрно-белых репродукций знаменитых полотен
художника о войне 1812 г.
60 х 45 см. Состояние хорошее. 600 / 800 €

173

165 bis
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174 - index des décrets du ministère de la guerre
et des circulaires de l’Etat-major général, pour
les 28 ans entre janvier 1869 et avril 1897.
Pour une recherche rapide. Livre destiné aux état-majors,
les bureaux, les directions et les établissements. Composé
par le lieutenant-colonel Drobiazguine. Grozny (Terek)
1897
Указатель приказов по военному ведомству и
циркуляров главного штаба за 28 лет (с янва-
ря 1869 г. по апрель 1897 г.).
Для скорых справок. Настольная книга для штабов,
канцелярий, управлений и заведений. Составил под-
полковник Дробязгин. Грозный (терской обл.), 1897 г.

120 / 150 €

175 - l’ Armée russe d’après photographies ins-
tantanées exécutées par MM. de Jongh Frères.
P. Camena d’Almeida et F. de Jongh. Paris Lemercier
(1895). Grand portrait de l’empereur Nicolas II en hélio-
gravure et 6 planches hors-texte en couleurs. Le meilleur
document d’époque sur l’armée impériale russe.
Русская армия по фотографиям братьев де
Жонг.
П. Камена д’Альмейда и Ф. де Жонг. Париж. Лемерсье.
[1895]. С 8-ю раскрашенными фотографиями и
гравированным портретом Николая II. Считается
лучшим трудом своего времени о русской армии.

700 / 800 €

176 - Calendrier historico-militaire.
Listant les événements militaires et transformateurs les
plus importants de l’histoire russe. Avec des croquis.
Saint-Petersbourg, 1899.
Военно-исторический календарь и месяцеслов.
Важнейшие военные и преобразовательнея события
русской истории. С рисунками. СПб., 1899 г. 
Хроники военных действий. 120 / 150 €

177 - Kurze Zusammenstellung über die Russische
Armee. berlin 1913.
5 planches en couleurs. 
Краткое обобщение о русской армии. Берлин,
1913 г.
5 цветных таблиц. 100 / 120 €

178 - Die Russische Armee. Wien 1912.
Illustrations en couleurs et photos.
Русская армия. Вена, 1912 г.
Цветные иллюстрации и фотографии. 100 / 120 €

179 - Die russische Armee. Moritz Ruhl. Leipzig. 3e
ed.
L’armée russe sous Alexandre III. 20 planches en
couleurs.
Русская армия. Изд. Мориц Рул, Лейпциг
(1894 г.) 3-е изд.
Русская армия времен Александра III. 20 цветных
таблиц. 150 / 200 €
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180 - lot de deux livres de phaléristique.
Medals and decorations. Ian Angus. 1973. 128 pages.
Illustré. B.E.
Orders and decorations Vàclav Mericka. Paul Hamlyn
publications 1969. 316 pages. Illustré. B.E.
Лот из двух книг по фалеристике.
Медали и ордена. Ян Ангус. 1973 г.128 с. с иллюстра-
циями. Состояние хорошее.
Медали и ордена. Вацлав Меричка. Изд. Paul Hamlyn
publications,1973 г. 316 с. с иллюстрациями.
Состояние хорошее. 50 / 60 €

181 - les insignes de poitrine de l’Armée russe. s.
Andolenko.
Premier ouvrage sur le sujet : éditions Tanaïs. Paris 1966.
B.E.
Нагрудные знаки русской армии. С.
Андоленко.
Первый труд по этой теме. Издательство танаис.
Париж, 1966 г.
Сергей Павлович Андоленко (1907-1973) приобрёл
мировую славу за эту книгу. Состояние хорошее.

150 / 180 €

182 - scheloumoff. porte-folio de 20 reproduc-
tions de tableaux.
11 tableaux sur les guerres napoléoniennes et le reste sur
la guerre civile. Edité en Allemagne sans date [1966].
Athanas I. Scholoumoff (1892-1983), peintre de bataille
russe émigré en Allemagne. TBE. 32,5 х 24,5 cm
Шелоумов. Портфолио с репродукциями 20
батальных картин.
11 картин из эпохи нашествия Наполеона, остальные
мотивы из времён гражданской войны. Мюнхенское
издательство А. Нейманис, без даты [1966]. Афанасий
Иванович Шелоумов (1892-1983) - русский художник
баталист, в эмиграции в Германии.
32,5 х 24,5 см. Очень хорошее состояние. 150 / 200 €

183 - Recueil d’instructions et d’ordres. bugeaud
et Hengre (?).
SPb, 1868. 70 pages, avec une carte. BE.
Сборник боевых наставлений и приказов.
Бюжо и Генгре.
СПб, 1868 г. 70 с. С одной картой. Состояние удовле-
творительное. 120 / 150 €

183 bis - images de la guerre. 1re livraison.
Ed. de la direction principale de l’Etat-major général,
1917. Couverture illustrée par Egor Narbut. 34 pages dont
28 de photographies et 2 listant ces dernières. Couverture
en mauvais état, cahier complet en état moyen.
Картины войны. Выпуск 1-й.
Издание Главного управления Генерального штаба,
1917 г. Обложка работы художника егора Нарбута
(Георгий Иванович), 34 с., из которых 28 с. фотогра-
фий и 2 с. со списком фотографий на французском
языке. Обложка в плохом состоянии, тетрадь цельная
и в удовлетворительном состоянии. 80 / 100 €
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Manuels d’instruction
разные уставы и инструкции

184 - Règlement militaire du service dans la cava-
lerie. SPb., 1823. 192 pages. Typographie de l’Etat-major
général. BE.
Воинский устав о кавалерийской строевой
службе. СПб: типография Генерального штаба, 1823
г. 192 с. Состояние очень хорошее. 400 / 450 €

185 - Règlement du service militaire et la
remonte. SPb., ed. N. A. Dementiev, 1880. 144 pages.
BE.
Устав о воинской повинности и комплектова-
ние войск лошадьми. СПб: издание Н. А.
Дементьева, 1880 г. 144 с. Состояние хорошее.

120 / 150 €

186 - Manuel pour les inspections de l’infanterie.
V. E. Przilutsky, 1904. 250 pages. E.M.
Справочная книжка для инспекторского смот-
ра пехоты. В. е. Пржилуцкий. 1904 г. 250 с.
Состояние среднее. 120 / 150 €

187 - Manuel du service de l’artillerie de
campagne. Section II. Affût du canon de montagne de 3
Dm. mod. 1909. 132 pages, 24 planches. SPB 1911.
Руководство службы полевой артиллерии.
Отдел II. Лафет 3 дм. горной пушки образца 1909
года. 132 с., 24 чертежа. СПб, 1911 г. 100 / 120 €

188 - Manuel du service de l’artillerie de campag-
ne. Section V. Les munitions de guerre. 17 planches, 112
pages. SPB 1913.
Руководство службы полевой артиллерии.
Отдел V. Боевые припасы. 112 с. с 17 листами черте-
жей. СПб, 1913 г. 100 / 120 €

189 - Manuel de réalisation de missions tactiques
sur carte et sur le terrain, pour petites unités. Col.
N. Eygel et V. Nikolski. Moscou 1912. 127 pages, des
plans.
Пособие при решении тактических задач на
планах и в поле для малых отрядов. Полк. Н.
Эйгель и В. Николский. Москва, 1912 г.. 127 с. 60 / 80 €

190 - Manuel d’instruction pour les compagnies
de mitrailleuses. 1re partie. SPB 1907. 121 pages.
Nombreux dessins et photos.
Уставы и наставления для пулеметных рот.
Частъ 1. Описание пулемета, разборка, сборка… СПб,
1907 г. 121 с. Множество фотографий и рисунков.

120 / 150 €

191 - instructions pour l’usage du téléphone en
campagne. E. I. Przevalinski- A.V. Bobinski. SPB. 1913.
136 pages. Nombreux shémas et photos.
Руководство по полевому телефонному делу.
Полк. е. И. Пржевалински - А. В. Бобинский. СПб,
1913 г. 136 с. Множество фотографий и рисунков.

100 / 120 €

192 - les téléphones de campagne, leur
installation, réception et réparation par les
moyens des unités de l’armée. Manuel pour les offi-
ciers des unités de téléphonistes et d’instructions. Etabli
par V. Mamontov. SPb., typographie de V. Ia Milchtein,
1908. 135 pages et 13 planches dépliantes. BE.
Полевые телефоны, их устройство, примене-
ние и исправление средствами войсковых
частей. Пособие для офицеров, телефонных и учеб-
ных команд. Сост. В. Мамонтов. СПб: типография В.
Я. Мильштейна, 1908 г. 135 с., с 13 листами расклад-
ных таблиц. Состояние хорошее. 200 / 250 €

193 - Manuel pour les officiers supérieurs et capi-
taines candidats à un poste de responsable mili-
taire de district et livre d’instructions pour les
responsables militaires de district.
Etabli par le colonel Vassilievsky. SPB. 1896.
Руководство для штаб-офицеров и капитанов,
подвергающихся испытанию при зачислении
в кандидаты на должности уездных воинских
начальников и справочная книга для уездных
воинских начальников.
Составил полковник Василевский. СПб., 1896 г.

100 / 120 €

194 - Manuel pour les élèves secrétaires et
secrétaires avec ancienneté. Dm. Sourikov. Moscou
1911. 77 pages.
Учебник для писарских учеников и писарей
старшего разряда. Дм. Суриков. Москва, 1911 г. 77 с.

80 / 100 €

195 - Manuel pour la préparation des unités au tir
de combat. Général Novitsky. 72 pages. Illustré.
Указания для подготовки к боевой стрельбе
частями. Генерал - майор Новицкий (евгений
Федорович). 72 с. Иллюстрации. 80 / 100 €

196 - informations succintes sur l’armée alle-
mande. 1909. Colonel Jeltychev. Dessins et planches
dont des couleurs.
Краткие сведения о германской армии.
Полковник Желтышев (Владимир Александрович).
1909 г. 120 / 150 €

197 - Manuel d’information sur l’armée austro-
hongroise. SPB. 1908. E.M. général. 65 pages.
Краткое боевое расписание Австро-
Венгерской армии. СПб, 1908 г. Гл. упр. Ген.
Штаба, 65 с. 120 / 150 €

198 - préparation au service de garde et de recon-
naissance. F. Guerchelman. SPB 1910. 143 pages.
Подготовка к сторожевой и разведывательной
службе. Ф. Гершельман (Федор Константинович).
СПб, 1910 г. 143 с. 100 / 120 €

Militaria 28 novembre 2013_Mise en page 1  06/11/2013  13:34  Page 41



199 - Règles principales de reconnaissance et
réception pratique des observations. Ecole militai-
re de Vilno, capitaine en second Reis. Vilno, typographie
M. A. Dvorjets. 102 pages avec nombreux schémas et une
carte.
Основные правила разведки и практические
приёмы выслеживания. Виленское военное учи-
лище, штабс-капитан Рейс. Вильна: типография М. А.
Дворжеца. 102 с., схемы, 1 карта. 40 / 50 €

200 - préparation aux opérations de nuit. F.
Guerchelman. Varsovie 1912. 51 pages.
Подготовка к ночным действиям. Ф.
Гершельман. Варшава, 1912 г. 51 с. 80 / 100 €

201 - Manuel sommaire de formation pour les
soins aux malades et blessés et l’administration
des premiers secours. V.I. Kraevski. Petrograd 1917.
284 pages. Illustré.
Краткое руководство к изучению ухода за
больными и ранеными и подачи первой помо-
щи. В.И. Краевский. Петроград, 1917 г. 284 с.
Иллюстрации. 100 / 120 €

202 - Conseils pratiques pour la préparation con-
tinue de la troupe au tir. Oranienbaum 1907.
63 pages. Nombreux dessins et photos.
Практические советы для последовательной
подготовки нижних чинов к стрельбе.
Ораниенбаум, 1907 г. 63 с. Множество фотографий и
рисунков. 100 / 120 €

203 - tirs de base avec balles pointues. Col.
Antonov. 1913. 139 pages.
Основания стрельбы острой пулей. Полковник
Антонов. 1913 г. 139 с. 100 / 120 €

204 - organisation des opérations de tir dans les
unités. A. G. Savitski. SPB 1912. 16 pages.
Постановка занятий по стрелковому делу в
частях войск. А. Г. Савицкий. СПб, 1912 г. 16 с.

50 / 60 €

205 - les Forces de défense de la zone frontière
occidentale de la Russie. SPB 1903. M. Envald - V.
Lebedev. 112 pages.
Оборонительная сила западной пограничной
полосы России. СПб, 1903 г. M. Энвальд - В.
Лебедев. 103 с. 80 / 100 €

206 - Description de la table de mine fixe mod.
1900. Capt. Borodatov. SPB. 1902. 50 pages.
Описание станционного минного стола обр.
1900. Кап. Бородатов. СПб, 1902 г. 50 с. 80 / 100 €

207 - Reconnaissance et comptes rendus. pour
les éclaireurs, sergents et adjudants. Capitaine en
second Lund 1. Narva 1911. 46 pages.
О разведке и донесениях. Для разведчиков,
унтер-офицеров и подпрапорщиков. Штабс-
капитан Лунд 1-й (Константин Петрович ?). Нарва
1911 г. 45 c. 80 / 100 €
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208 - Mentor du jeune soldat dans l’infanterie.
Capt. en second Kossolapov- Semenov. Odessa 1907. 82
pages.
Учитель молодых солдaт в пехоте. Штабс-капи-
тан Косолапов-Семенов. Одесса, 1907 г. 82 с.

80 / 100 €

209 - Alphabet de la guerre. Apprentissage de
l’écriture pour les jeunes soldats et données indispensab-
les pour les hommes de rang de l’infanterie. Etabli par F.
Zubarev.
SPb., 1907, 136 pages. EM.
Азбука военного дела. Совместное обучение моло-
дых солдат русской грамоте и сведениям, обязатель-
ным для рядовых пехоты. Составил Ф. зубарев.
СПб, 1907 г., 136 с., состояние удовлетворительное.

120 / 150 €

210 - le service de reconnaissance en temps de
paix et en temps de guerre. 1ère partie. Major général
Riabikov. Tomsk 1919. 198 pages.
Разведывательная служба в мирное и военное
время. Часть 1. Генерал-майор Рябиков (Павел
Федорович). томск, 1919 г. 198 с. 100 / 120 €

211 - instruction pour la conduite des troupes en
cas de rassemblement général et en mouvement.
SPB. 1914. 52 pages.
Наставление для занятий войск во время
общего и подвижного сборов.
СПб, 1914 г. 52 с. 80 / 100 €

212 - Règlement des économats pour officiers en
Finlande. Helsingfors 1906. 45 pages. 2 exemplaires.
Устав Финляндского Офицерского
Экономического Общества. Гельсингфорс, 1906
г., 45 с. 2 экземпляра. 80 / 100 €

213 - Articles modifiant et complétant l’instruc-
tion pour le tir de 1899 et indications pour l’enseigne-
ment du tir au fusil. SPB. 1906. 55 pages.
Перечень изменениям и дополнениям статей
« наставления для обучения стрельбе 1899 г. ».
и указания по обучению войск стрельбе из винтовок.
СПб, 1906 г. 55 с. 50 / 60 €

214 - instruction du tir aux fusils et revolvers. S.
K. Yankovski. Vilna 1910. 85 pages. Photos, croquis.
Об обучении стрельбе из винтовок и револьве-
ров. С. К. Янковский. Вильна, 1910 г. 85 с.
Фотографии, чертежи. 100 / 120 €

215 - Règlement du service intérieur pour l’infan-
terie. SPB 1877. 166 pages. Croquis.
Устав о внутренней службе в пехотных
войсках.С.-Петербург : Воен. тип., 1877. 166 с.
Чертежи. 100 / 120 €
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216 - la technique du service des transmissions
dans les petites unités. Andreev et Loupolov. Moscou
1908. 68 pages, nombreux plans et photos.
Техника службы связи в малых отрядах.
Андреев и Луполов. Москва, 1908 г. 68 с.
Множество фотографий и рисунков.

120 / 150 €

217 - Conseils pratiques pour l’organisation du tir
avec des charges réduites. Ecole de tir pour officiers.
SPB 1907. 72 pages. Nombreux dessins et photos.
Практические советы по организации стрель-
бы уменьшенным зарядом. Изд. Офицерской
стрелковой школы. СПб, 1907 г. 72 c. Множество
фотографий и рисунков. 100 / 120 €

218 - lot de deux fascicules concernant la
Finlande.
- Composition générale de la direction militaire de la
région militaire de Finlande. 1904. Helsinki 1904. 50
pages. - Règlement des économats pour officiers en
Finlande. Helsingfors 1906. 45 pages.
Лот из 2 книжек, относящихся к Финляндии.
- Общий состав управлений Финляндского военного
округа на 1904 г.Гельсингфорс, 1904 г. 50 с. - устав
Финляндского Офицерского Экономического
Общества. Гельсингфорс, 1906 г. 45 с. 120 / 150 €

219 - Action en commun de l’artillerie et de l’in-
fanterie au combat. Colonel Ivanov. SPB 1912.
32 pages.
Совместные действия артиллерии и пехоты в
бою.Полковник Генштаба Иванов. СПб, 1912 г. 32 с.

60 / 80 €

220 - Cours d’artillerie pour écoles militaires et
de junkers. V.V. Nosov. 2e section. Armement et tir de
l’infanterie. 2e partie. SPB. 1910. 128 pages. Illustrations.
Kурс артиллерии для военных и юнкерских
училищ. В. В. Носов.Отдел II. Вооружение и стрель-
ба пехоты. Частъ 2. СПб, 1910 г. 128 с. Илл.

80 / 100 €
Заслуженного профессора Михайловской
артиллерийской академии, « знатока истории
развития артиллерии всех народов », генерала
Андрея Александровича Нилуса хорошо знали
русские артиллеристы как автора (вместе с
генералом А. И. Маркевичем) классического в то
время учебника « Полный курс артиллерии для
артиллерийских училищ ». Курс состоял из семи
книг, несколько раз переиздавался и был удостоен
премии генерала от артиллерии А. В. Дядина —
одной из девяти артиллерийских премий,
существовавших в российской армии.

221 - Cours complets d’artillerie pour les écoles
d’artillerie. Livre III. Généraux Nilous et Markevitch.
SPB 1914. 161 pages, nombreuses illustrations.
Полный курс артиллерии для артиллерийских
училищ. Книга III. Сост. генералы Маркевич и
Милус. СПб, 1914 г. 161 с. Чертежи 100 / 120 €

222 - Cours complets d’artillerie pour les écoles
d’artillerie. Livre V. Affûts. Colonels Markevitch et
Nilious. SPB 1909. 107 pages. Nombreuses illustrations.
Полный курс артиллерии для артиллерийских
училищ. Книга V. Лафеты. Сост. полковники
Маркевич и Нилус. СПб, 1909 г. 107 с. Иллюстрации.

100 / 120 €

223 - Cours complet d’artillerie pour les écoles
d’artillerie. Livre VII. Généraux Markevitch et Nilous.
SPB 1912. 152 pages. Nombreuses illustrations.
Полный курс артиллерии для артиллерийских
училищ. КнигаVII.Сост. генералы Маркевич и
Нилус. СПб 1912 г. 152 с. Множество иллюстрации.

100 / 120 €

224 - Complément pour les batteries d’artillerie
légère avec leurs équipements. Mod. 1900.
Caissons à 16 caisses de munitions. Rangement
des caisses à munitions. SPB 1910. 19 pages avec illu-
strations.
Ведомость для легких пушечных батарей с
материальной частью. oбразца 1900 г.
Cнабженных 16-ю зарядными ящиками.
Укладка зарядных ящиков. СПб, 1910 г.19 с.
Иллюстрации. 100 / 120 €

225 - partie matérielle, artillerie légère de cam-
pagne. V. Yakovlev. SPB 1913. 418 pages, illustrations et
photos.
Материальная часть легкой полевой артилле-
рии. В. Яковлев. СПб 1913 г. 418 с.
Иллюстрации. 120 / 150 €

226 - tactique élémentaire. section iii. Artillerie.
Caractéristiques, feu, positions…
N.V. Anisimov. SPB 1912. 104 pages. Illustrations.
Элементарная тактика. Отдел iii. Артиллерия:
свойства, строй, огонь, позиции…
Н.В. Анисимов. СПб, 1912 г. 104 с. Иллюстрации.

80 / 100 €

227 - Méthode pour le tir. Cap. Stepankovski
- 1re partie. SPB 1911. 308 pages. Illustrations. - 2e partie.
SPB 1913. 276 pages. Illustrations.
Методика стрелкового дела. Кап. Степанковский
- Часть I. СПб, 1911 г. 308 с. Иллюстрации.- Часть II.
СПб, 1913 г. 276 с. Иллюстрации. 100 / 120 €

228 - l’instruction au tir et l’aménagement du
champ de tir dans les armées des principales
puissances. A. Sinitsyne. Oranienbaum 1909.
146 pages, illustrations et photos.
Обучение стрельбе и устройство стрельбищ в
армиях главнейших государств. А. Синицын.
Ораниенбаум 1909 г. 146 с. Фотографии и иллюстра-
ции. 80 / 100 €
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229 - Etablissement de relevés militaires à vue
d’oeil et spéciaux.(Itinéraires, bivouacs, positions,
points de passage etc.) Capitaine Degtiarev. SPB 1907.
33 pages. Nombreux croquis.
Производство военно-глазомерных и специ-
альных съемок.Маршрут, бивак, позиция, перепра-
вы и т.д. Капитан Дегтярев. СПб, 1907 г. 33 с.
Иллюстрации.
- Manuel de réalisation de missions tactiques sur
carte et sur le terrain, pour petites unités.
Col. N. Eygel et V. Nikolski. Moscou 1912. 127 pages, des
plans.
Пособие при решении тактических задач на
планах и в поле для малых отрядов.
Полк. Н. Эйгель и В. Николский. Москва 1912 г. 127 с.

100 / 200 €

230 - Recueil des dispositions et explications du
Ministère de la Guerre. N°1 Janvier 1910. G. Kopylov.
Kronstadt 1910. 74 pages.
Сборник распоряжений и разъяснений по
военному ведомству. № 1 январь 1910. Г. Копылов.
Кронштадт 1910 г. 74 с. 60 / 80 €

231 - Guerre Civile. service d’observation recon-
naissance pour l’artillerie. Ekaterinodar 1919. 48
pages.
Гражданская война. Служба разведывания,
наблюдения, охранения и связи в артиллерии.
екатеринодар, 1919 г. 48 с. 120 / 150 €

232 -suivi du processus de la préparation militai-
re. I. Lioutinski. Varsovie. 1913. 87 pages plus annexe.
Последовательность в деле боевой подготов-
ки. И. Лютинский. Варшава, 1913 г. 87 с. и добавле-
ние 80 / 100 €

233 - programme pour préparer les officiers
supérieurs et les capitaines à devenir candidat
pour postuler à des postes de commandement.
15 pages. 1911.
Программа для подготовки штаб-офицеров и
капитанов к испытанию на предмет приобре-
тения права на зачисление в кандидаты на
должность воинского начальника. 15 с. 1911 г.

80 / 100 €

234 - 2 programmes pour l’examen de l’académie
de justice militaire Alexandre. SPB 1909. 76 pages.
2 программы вступительного экзамена
Александровской военно-юридической
Академии. СПб, 1909 г. 76 с. 150 / 180 €

235 - programmes des examens pour officiers
entrant à l’Académie d’intendance. Ed. 1914. SPB
1913. 45 pages.
Программы для испытания офицеров посту-
пающих в интендантскую АкадемиюИзд. 1914
г. СПб, 1913 г. 45 с. 80 / 100 €
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236 - innovations de l’armement des armées
étrangères. Cap. Fedorov
- Livre I. Les nouvelles cartouches du fusil allemand mod.
98. Ed. par l’école d’application des officiers
d’infanterie.18 pages, illustré. - Livre II. Pistolets
automatiques entrés en service dans les armées
étrangères. Oranienbaum 1907. 44 pages, illustré.
Нововведения в вооружении иностранныхъ
армий. Kап. Федоров.
- Выпуск I. Новые патроны в германской винтовке
обр. 98 г. Изд. Вестника Офицерской Стрелковой
Школы. 18 с. Иллюстрации. - Выпуск II.
Автоматические пистолеты, принятые на вооружение
в иностранных армиях. Ораниенбаум 1907 г. 44 с.
Иллюстрации. 100 / 120 €

237 - la poudre sans fumée et les blessures par
arme à feu des prochaines guerres.
Varsovie 1895. S. Evseienko. 30 pages
Бездымный порох и огнестрельные раны
будущих войн.
Варшава, 1895 г. 30 с. 80 / 100 €

238 - les blessures causées par les armes à feu
actuelles. SPB 1903. R. Bachinski. 57 pages.
О поранениях современным оружием. СПб,
1903 г. Р. Башинский. 57 с. 80 / 100 €

239 - le service de santé. index systématique des
ordres et circulaires. 1869-1891.
F. Reyn. SPB 1892. 192 pages. B.E.
Военно-санитарная часть. Систематический
указатель … 1869-1891.
Ф. Рейн. СПб, 1892. 192 с. 80 / 100 €

Emigration - эмиграция

240 - la tactique de l’artillerie. Lt.-colonel
Mitropolski. Rédigé par le Gl. Choubersky Belgrade 1939.
79 pages.
- Тактика артиллерии. Подполковник
Митропольский. Под редакцией генерала Шуберского.
Белград 1939 г. 79 с. 60 / 80 €

241 - la tactique de l’artillerie. Lt.-colonel
Mitropolski. Rédigé par le Gl. Choubersky Belgrade 1939.
79 pages.
- Тактика артиллерии. Подполковник
Митропольский. Под редакцией генерала
Шуберского. Белград 1939 г. 79 с. 60 / 80 €

242 - Deux numéros : Armée et Marine. n°7
janvier-février 1939 (50 pages) et n°9 décembre
1939 (40 pages). E. Kravtchenko. paris.
- « Армия и Флотъ »: № 7 январь - февраль
1939 г. (50 с.) и № 9 декабрь 1939 г. (40 с.) Е.
Кравченко. Париж. 80 / 100 €
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243 - l’Armée. Avec l’approbation du grand duc
Nicolas Nikolaievitch. Belgrade 1924. 42 pages.
- Армия. Чистый доход с издания поступает в казну
еИВ великого князя Николая Николаевича. Изд.
« Старое Время », Белград, 1924 г. 42 с. 80 / 100 €

244 - l’Armée Russe à l’étranger. V. Kh. Davats et
n. n. lvov. Belgrade 1923. 196 pages.
- Русская армия на чужбине. В. Х. Даватц и Н.
Н. Львов. Белград, 1923 г. 196 с. 100 / 120 €

245 - les actions de cavalerie du général
Kaledine. 1914-1915. E.G. von Val -Tallin 1933. 64 pages
avec plans.
Кавалерийские обходы генерала Каледина.
1914-1915. Э. Г. фон-Валь, таллинн, 1933 г., 68 с. с пла-
нами. 80 / 100 €

246 - Anthologie du (régiment) izioumski.
Bruxelles, éditions « Terre étrangère » (Tchoujbina)
1952. 26 pages. 3 illustrations.
- Изюмский изборник. Брюссель: Чужбина, 1952 г.
26 с., 3 иллюстрации.
Альманах Русского зарубежья - « Изюмский
Изборник » - издание Объединения 11-го гусарского
Изюмского генерала Дорохова полка. В Париже
вышло 2 номера. 80 / 100 €

247 - Anthologie du (régiment) izioumski.
Bruxelles, éditions « Terre étrangère » (Tchoujbina)
1964. 49 pages. Nombreuses illustrations.
- Изюмский изборник. Брюссель: Чужбина, 1964 г.
49 с., несколько иллюстраций.
Альманах Русского зарубежья - « Изюмский
Изборник » - издание Объединения 11-го гусарского
Изюмского генерала Дорохова полка. В Париже
вышло 2 номера. 80 / 100 €

248 - périodiques militaires de 14-17 et de l’émi-
gration. - Annales de la guerre 1914-1915. N° 42-48-50-
51-53 - Images de la guerre. 1ere livraison. - Le passé mili-
taire : N°50-57-91 - Le calendrier historique cosaque.
1957. Papiers à entête : - du bulletin d’information de
l’Association de Gallipoli en France. - De l’Union des
Cosaques anciens combattants.
Военная периодика первой мировой войны
1914-1917 гг. и эмиграции.
- Летопись Войны 1914-15 гг. №№ 42-48-50-51-53
Летопись войны 1914 года превратилась в Летопись
войны 1914-15 гг. с февраля 1915. - Картины войны.
Выпуск 1-й. Форзац 1-го выпуска выполнен
художником е. Нарбутом (1916 г.). - Военная Быль.
№№ 50- 57- 91 Военная Быль - русский военно-
исторический журнал эмиграции, издаваемый в
Париже с апреля 1952 года по сентябрь 1974 года. -
С.В. Болдырев. Казачий Исторический Календарь за
1957 г. Нью-йорк. США. Официальные бланки: -
Информационного бюллетеня Отдела Общества
Галлиполийцев во Франции; - Союза казаков-
комбатантов. 150 / 200 €

249 - Antiquités militaires russes. 1ere livraison.
N°266. Edité par le cercle des amateurs du Passé militaire
russe. 95 pages. Illustré.
Русская Военная Старина. Сборник первый.
Париж, 1947 г. № 266. Издание Кружка любителей
Русской Военной Старины. 95 с. 80 / 100 €

250 - le Finlandais. n° 14 (1931) et n° 21 (1935).
Revue de l’association des anciens du régiment. E.M.
Финляндец. № 14 (1931 г.) и № 21 (1935 г.).
Листок объединения Лейб-Гвардии Финляндского
полка. Состояние среднее. 50 / 60 €

251 - la composition de l’Armée Rouge. Berlin
1926. 78 pages.
- Комплектование Красной Армии. Берлин:
евраз. кн. изд-во, 1926 г. 78 с. 80 / 100 €

251 bis - n. Golovine. l’aviation pendant la guerre
passée et la guerre à venir.
Prague 1922. 25 pages (la page 25 est collée à l’envers).
Авиация в минувшую войну и в будущую. Прага, 1922
г. 25 с. (25 страница вклеена вверх ногами).

50 / 60 €

Livres histoires - История

252 - Recueil des documents diplomatiques sur
les négociations ayant précédées la guerre du 10
au 24 juillet 1914. Ministère des affaires étrangères.
SPB. 1914. 60 pages.
- Сборник дипломатических документов.
Переговоры от 10 до 24 июля 1914 года, пред-
шествовавшие Войне. Министерство иностран-
ных дел. СПб, 1914 г. 60 с.

100 / 120 €

253 - Histoire de Russie et de pierre-le-Grand,
par M. le général comte de ségur, auteur de
l’Histoire de napoléon et de la Grande Armée
pendant l’année 1812.
Paris, Baudouin frères et Houdaille, 1829. in-8°, viii-583
pp. Bon exemplaire malgré des rousseurs.
История России и Петра Великого, написан-
ная генералом графом де Сегюром, автором
истории Наполеона и великой армии в 1812
году.
Изд. Baudouin frères et Houdaille, Париж, 1829 г., in-
8°, viii-583 с. Хороший экземпляр, несмотря на фок-
синги. 100 / 120 €

Militaria 28 novembre 2013_Mise en page 1  06/11/2013  13:34  Page 45



254 - lot de 4 documents en français sur le cou-
ronnement d’Alexandre iii. 1883.
- Programme des fêtes du couronnement et du sacre de
leurs Majestés Impériales à Moscou. (10 au 29 mai).
3 pages. - Cérémonial de la proclamation solennelle du
jour du couronnement et du sacre de leurs Majestés
impériales, l’Empereur Alexandre Alexandrovitch et de
l’Impératrice Marie Féodorovna. 6 pages. - Cérémonial
du couronnement et du sacre de sa Majesté l’Empereur
Alexandre Alexandrovitch et de sa majesté l’Impératrice
Marie Féodorovna. (23 pages). - Cérémonial de l’entrée
solennelle à Moscou de leurs Majestés l’Empereur
Alexandre III et de l’Impératrice Marie Féodorovna.
(10 pages). TBE. 21,5 x 34,5 cm.
Лот из 4 документов на французском языке о
священном короновании Александра iii. 1883 г.
- Программа торжества священного коронования Их
Императорских Величеств в Москве (10 по 29 мая).
3 с. - Церемониал торжественного объявления дня
священного коронования Их Императорских
Величеств, Императора Александра Александровича
и Императрицы Марии Феодоровны. - Церемониал
священного коронования его Императорского
Величества Императора Александра Александровича
и ея Величества Императрицы Марии Феодоровны.
23 с. - Церемониал торжественного въезда в Москву
Их Величеств Императора Александра III и
Императрицы Марии Феодоровны. 10 с.
21,5 x 34,5 см. Очень хорошее состояние. 120 / 150 €

255 - nApolEon. texte tiré de la Campagne de
Russie 1812 par le général comte philippe de
ségur, de l’Académie Française. lapina et fils
éditeurs. sans date (entre 1928 et 1930).
In-folio, 140 pages, 54 planches hors-texte contrecollées
sous serpente (51 en couleurs et 3 double ton) de Charlet,
Dezarno, Doou, Gerard, Guesse, Yvon, Kivchenko,
Kossak, Kotzebou, Krassovski, Kruger, Matvieff, Maurin,
Prianichnikoff, Scheffer, Tchoukine, Tropinine,
Verestchaguine. Rousseurs, brochage cassé, mais com-
plet.
Наполеон. Русская кампания 1812 года - текст
генерала графа Филиппа де Сегюра
(Французской академии). Париж: издательство
Лапина с сыновями, без даты (после 1928 г.)
37,3х27,2 см - 140 с.: 54 иллюстрации (51 цветная,
3 черно-белые) : Шарле, Дезарно, Доу, Жерар, фон
Гесс, Ивон, Кившенко, Коссак, Коцебу, Красовский,
Крюгер, Матвеев, Морен, Прянишников, Шеффер,
Чукин, тропинин, Верещагин.
В составном издательском переплёте. Коричневые
пятна на страницах.
Издание вышло сначало во Франции, к столетнему
юбилею Отечественной войны 1812 года, у
Фламмариона (Flammarion). Интересен и тот факт,
что Лапин И. С. был русским выходцем и славится
как издатель почтовых карточек для русского рынка.

60 / 80 €
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256 - lot de 8 volumes sur l’histoire russe.
- S. Platonov. Histoire de la Russie des origines à 1918.
Payot 1929. 988 pages. Cartes. E.M.
- R. Recouly. Le printemps rouge. Edition de France.
Paris 1925. 262 pages. E.M.
- Jean Savant - Alexandre de Rennenkampf. Nouvelle
collection historique. Calmann-Lévy 1946. 222 pages.
E.M. - Journal secret de Anna Viroubova (1909-1917).
Payot 1928. 384 pages. E.M. - Princesse C. Radziwill.
Alexandra Feodorovna, la dernière Tsarine. Payot 1934.
268 pages, 8 gravures. B.E. - Pierre Gillard. Le tragique
destin de Nicolas II et de sa famille. Par l’ancien
précepteur du Tsarévitch. Payot 1921. 59 photos - 8 fac-
similés- cartes, plans. 264 pages. E.M, rousseurs, taches.
- Alexandre Kerenski. La vérité sur le massacre des
Romanov.
Payot 1936. 272 pages. E.M. - La chute du régime tsariste.
« Interrogatoires » ( des ministres, fonctionnaires etc.).
Payot 1927. 577 pages. E.M.
Лот из 8 книг по русской истории. На фран-
цузском языке.
- С. Ф. Платонов « История России от истоков до 1918
г. ». Payot, 1929. 988 с. С картами. Состояние среднее.-
Р. Рекули « Красная весна ». Париж, 1925 г. 262 с.
Состояние среднее.- Жан Саван « Александр
Ренненкампф ». Calmann-Lévy, 1946. 222 с. Состояние
среднее.- « Дневник Анны Вырубовой (1909-1917) ».
Payot, 1928 г. 384 с. Состояние среднее.- Кн. е.
Радзивилл « Александра Фёдоровна, последняя цари-
ца ». Payot, 1934. 268 с., 8 гравюр. Хорошее
состояние.- Пьер Жильяр « трагическая судьба
Николая II и его семьи. Написано бывшим
гувернёром Царевича ». Payot, 1921 г. 59 фотографий
- 8 факсимиле - карты, планы. 264 с. Состояние сред-
нее, пятна, фоксинги.- А. Керенский « Правда об
убийстве царской семьи ». Payot, 1936 г. 272 с.
Состояние среднее.- « Падение царского режима.
Допросы министров, чиновников… » Payot, 1927 г. 577
с. Состояние среднее. 80 / 100 €

257 - le régime socialiste. prof. G. Renard. spb
1906. 96 pages.
- Проф. Жорж Ренар. Социалистический
строй. СПб, 1906 г. 96 c. 50 / 60 €

258 - nicolas baron budberg. Ritter des kaiser-
lich-russischen st.-Georg-ordens und Georg-
säbels (Chevaliers de l’ordre russe de Saint-Georges et
récipiendaires de sabre de Saint-Georges). Baltes, alle-
mands et finlandais. C. A. Starke Verlag, 1969. TBE.
Барон Н. Будберг. Георгиевские кавалеры и
награждённые Георгиевским оружием. Балты,
немцы, финны.
Изд.: C. A. Starke Verlag, зап. Германия, 1969 г. 135 с.,
состояние отличное. 150 / 200 €
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Livres d’art et de littérature
книги по искусству и литературе

259 - livre d’apprentissage du chant religieux.
Moscou, 1849. Ex-libris du grand duc Constantin Nikolaievitch (Amiral-Général). Reliure plein cuir avec une aigle dorée
au fer sur le premier et le quatrième plats. Couverture défaite sinon ensemble en TBE.
Сокращённый обиход нотного пения.
Книга издана в Синодальной типографии в Москве, 1849 г. Экслибрис Генерала-адмирала великого князя
Константина Николаевича. Кожаный переплёт с государственным орлом золотым тиснением на обложке и на
задней крышке. Несмотря на то, что верхняя перплётная крышка оторвана, очень хорошее состояние.
Обиход: певческая книга русской церкви. Содержит стабильные песнопения всенощной и литургии, песнопения
великопостные, пасхальные, архиерейского богослужения, молебнов, панихиды, погребения, а также
некоторые песнопения октоиха, предназначаемые для исполнения главным образом на всенощной. В начале
XVIII в. он был выделен в особую книгу. В 1772 Моск. синодальной типографией было осуществлено 1-е издание
« Обихода церковного нотного пения ». В 1787 был издан « Сокращённый обиход нотного пения »,
предназначенный для обучения пению. Он предварялся краткой « Азбукой нотного пения ». В 1887 его заменил
« Учебный обиход нотного пения ». Все виды обихода печатались в квадратной ноте, в цефаутном ключе.

200 / 300 €

275

276
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260 - n. Gogol. les Veillées du hameau près de
Dikanka. 1ère livraison : la lettre perdue. 1874 à
Moscou.
Edité par A. N. Goliachkine. Ouvrage dédié au tsarévitch
Alexandre Alexandrovitch (futur Alexandre III).
- ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ.
Выпуск 1-й « Пропавшая грамота ».
Иллюстрированное издание А. Н. Голяшкина,
Москва, 1874 г.
« Вечера на хуторе близ Диканьки » - первое
значительное произведение Николая Васильевича
Гоголя (1809-1852), состоящее из восьми повестей.
В 1874 г. было начато издание (оставшееся незавер-
шённым; вместо восьми выпусков вышло четыре) с
циклом иллюстраций, одним из самых значительных
в художественном отношении, созданным в 1874 -
1877 гг. группой художников-передвижников (В. и К.
Маковские, И. Крамской, И. Прянишников и др.).
Издание финансировал Александр Николаевич
ГОЛЯШКИН (1824-1880), юрист, один из
учредителей Волжско-Камского банка в Петербурге.
На титульном листе имеется посвящение наследнику-
цесаревичу, второму сыну императора Александра II
великому князю Александру Александровичу — в
будущем императору Александру III.
Список иллюстраций:
заглавный лист М. Н. Чичагова: Михаил Николаевич
Чичагов (1837 - 1889), вместе с братом Дмитрием
более известен как архитектор сооружений в
« русском стиле »;
Константин Александрович трутовский (1826 - 1893),
живописец, график, автор жанровых картин из
крестьянской жизни, академик (рис. № 1);
Владимир егорович Маковский (1846 - 1920), худож-
ник-передвижник, живописец и график, педагог, ака-
демик (рис. № 2 и 4);
Илларион Михайлович Прянишников (1840 - 1894),
художник-передвижник, живописец, мастер жанро-
вой живописи, педагог, академик (с 1893 г.) (рис. №
3, 5 и 6 ). 500 / 600 €

261 - les âmes mortes de Gogol. 1855.
Tome 2 des œuvres de Gogol. Typographie de l’université,
Moscou 1855. Dos abîmé, manque de 4 cm de la partie
supérieure, fendu à la partie inférieure, plats usés avec
manques. Cahier complet.
Сочинения Николая Васильевича Гоголя,
найденные после его смерти.
Похождения Чичикова, или мертвыя души.
Том второй (5 глав).
Москва, в университетской типографии. 1855 г.
Н. В. Гоголь (1809-1852) задумывал три тома
«Мёртвых душ»; третий никогда не был написан,
практически готовый второй - сожжён самим писате-
лем. При вскрытии бумаг после смерти Гоголя были
обнаружены черновые рукописи четырёх глав второ-
го тома. В 1855 году эти главы и ещё одна более ран-
няя редакция были впервые опубликованы в собра-
нии сочинений.
Верхняя часть корешка (4 см) утрачена, нижняя часть
частично отошла от блока, края переплёта сильно
стёрты; хорошее состояние тетрадей. 1 000 / 1 200 €
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262 - Griboïedov. Du malheur d’avoir trop d’esprit.
Editions de N . V. Herbel. Saint-Petersbourg 1873. Cahier
détaché de la couverture.
А. С. Грибоедов. Горе от ума.
Издание Гербеля. Санкт-Петербург, 1873 г. Издание
карманного формата в тиснённом картонажике
эпохи. Переплёт полностью отошёл от блока.

80 / 100 €
263 - Contes de pouchkine, édités par olga
Diakova & Ko à berlin avec des illustrations
d’après des aquarelles de G. schlicht, 1922.
Ouvrage qui comprend trois contes : conte du pécheur et
du poissillon, conte du tsar Saltan et conte du coq d’or.
- Сказки А. Пушкина. Иллюстрации
воспроизведены с акварелей худ. Г. Шлихта.
Берлин, Ольга Дьякова и Ко, ок. 1922 г. 70 с., ил.
Большой формат. 32х25 см.
Весьма не частое 1-е русскоязычное издание сказок
А.С. Пушкина с иллюстрациями с акварелей
немецкого художника Георга Шлихта. Включает 3
сказки: « Сказка о рыбаке и рыбке », « Сказка о царе
Салтане » и « Сказка о золотом петушке ».
тонированные декоративные заставки, концовки и
инициалы, яркие цветные иллюстрации, известные
по открыткам, выпущенным этим же издательством.
Отпечатано в типографии И. Визике, Бранденбург на
Гавеле. Мелованная бумага.
Повреждения на обложке, главным образом, по
краям. 500 / 600 €

264 - shamurin Ju., shamurin Z. les monuments
anciens de Moscou.
Trésors culturels de la Russie, 5e livraison, Moscou, édi-
tion de la compagnie « Obrazovanie » 1913.Exemplaire
ayant appartenu au peintre anglais Luigi Alfonzo Rocco
Innes Meo (1886 - 1967).Complet, reliure de 1929. Etat
moyen, rousseurs importantes, foxing.
Шамурин Ю., Шамурина З. МОСКВА В ЕЯ
СТАРИНЕ.
Культурные сокровища России. V выпуск. М., изд. т-
во « Образование », 1913 г.
Экземпляр принадлежал английскому художнику
Луиджи Альфонзо Рокко Иннес Мео (1886-1967). В
комплекте, любительский переплет 1929 г. Состояние
среднее, многочисленные фоксинги. 130 / 150 €

265 - Edouard stark (siegfried). Chaliapine.
Petrograd, 1915. Editeurs R. Golike et A. Vilborg. Reliure
toile. Avec des illustrations hors-texte contrecollées sous
serpente. Etat moyen, reliure cassée et taches.
Эдуард Старк (Зигфрид). Шаляпин.
Петроград, 1915 год. Издание товарищества Р. Голике
и А. Вильборг. Издательский тканевый переплет. С
иллюстрациями на отдельных листах, защищенных
пергаментом. Сохранность удовлетворительная.
Раскол книжного блока.
Эдуард Александрович Старк (псевдоним Зигфрид)
(1874 - 1942) - русский музыкальный критик и
искусствовед, автор статей по истории
музыкальных произведений, театральных
постановок, рецензий на музыкальные спектакли.

400 / 500 €
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266 - Dix ans du Restaurant Vienna à saint-
petersbourg. Recueil littéraire et artistique.
Saint-Pertersbourg : typographie « Yakor » (l’ancre),
1913. 133 pages — 23,5 х 27,5 cm
Reliure éditeur illustrée par A. M. Lioubimov. Edition
rare. Un feuillet détaché, taches.
Десятилетие ресторана « Вена ».
Литературно-художественный сборник.
С.-Петербург: типо-литография «Якорь», 1913 u. - 133
с. - 23,5х27,5 см.
В издательской обложке работы художника А. М.
Любимова. Редкое иллюстрированное издание. Один
лист отошел от корешка. загрязнение. 130 / 150 €

267 - Education d’une princesse. sAi la grande
duchesse Marie de Russie.
Paris, Librairie Stock, Delamain et Boutelleau, 1931, 406
p. N° 117 dédicacé, TBE.
Воспитание княжны. ЕИВ Великая Княгиня
Мария Павловна (младшая).
Париж, изд. Librairie Stock, Delamain et Boutelleau,
1931 г., 406 с. № 117 с посвящением. Очень хорошее
состояние. 120 / 150 €

268 - lot de 2 volumes de partitions reliées.
Milieu du xixe siècle.
- Collections de romances et de chansons de A. Varlamov.
Moscou. Magasin musical de Yu. Grösser, commission-
naire de la chapelle de chant auprès de la cour impériale.
- Chanson bohémienne : « Ne me tente pas sans
nécessité », transcrite et variée (quasi fantasia) pour le
piano par Alexandre Dubuque. Moscou chez J. Grösser.
Лот из 2 нотных тетрадей в твёрдом
переплёте. Середина XIX в.
- Собрание романсов и песен сочинения А.
Варламова. Москва, в музыкальном магазине Ю.
Грессера. Коммиссионера Императорской придвор-
ной певчевской капелли.
Александр егорович Варламов (1801-1848), автор
многочисленных песен и романсов. - Chanson
bohémienne : Не искушай меня без нужды, transcrite
et variée (quasi fantasia) pour le piano par Alexandre
Dubuque. Moscou chez J. Grösser.
Александр Иванович Дюбюк (1812-1897), пианист,
композитор и музыкальный педагог. 200 / 250 €

269 - K. R. le roi des juifs. SPb., 1914. 184 pages.
Broché, état moyen. K. R. - pseudonyme littéraire du
grand-duc Konstantin Konstantinovitch (1858-1915).
К. Р. Царь Иудейский, драма. СПб, 1914 г. 184 с, в
мягкой обложке, состояние удовлетворительное.
К. Р. - литературный псевдоним великого князя
Константина Константиновича (1858-1915).

200 / 250 €

270 - lot de 7 volumes en français de littérature
et d’histoire russe.
- Dostoïevky, La femme d’un autre ou le mari sous le lit,
illustrations de Louis Joly, Paris, 1945 (porte une dédi-
cace) - Ivan Gontcharov, Simple Histoire, Paris, 1887 -
J. H. Schnitzler, Histoire intime de la Russie sous les
Empereurs Alexandre et Nicolas, Paris, 1854 - Maurice
Paleologue, La Russie des Tsars pendant la Grande
Guerre, illustrations d’après des aquarelles de
G. Loukomsky, Paris, 1921 et 1922, 3 volumes - Mémoires
du Comte Witte (1849-1915), Paris, 1921
Лот из 7 книг по-французски: русская беллет-
ристика и история.
- Ф. М. Достоевский « Чужая жена и муж под крова-
тью », иллюстрации Луи Жоли, Париж, 1945 г. (с
посвящением). - И. А. Гончаров « Обыкновенная
история », Париж, 1887 г. - И.-Г. Шнитцлер « Частная
история России в царствование Александра и
Николая », Париж, 1854 г. - Морис Палеолог
« Царская Россия во время мировой войны »,
иллюстрации Г. К. Лукомского, Париж, 1921-1922 гг.;
3 тома. - « Воспоминания графа Витте (1849-1915) »,
Париж, 1921 г. 100 / 150 €

271 - K. R. le roi des juifs. Petrograd, s. d. 5ème
édition, à prix modéré. 184 pages. Broché, état moyen.
K. R. - pseudonyme littéraire du grand-duc Konstantin
Konstantinovitch (1858-1915)
К. Р. Царь Иудейский, драма. Петроград.
Издание пятое, удешевлённое. 184 с, в мягкой облож-
ке, состояние удовлетворительное. 150 / 200 €

272 - p. n. stolpiansky. le vieux peterbourg. l’île
de l’Amirauté. le jardin des travailleurs. Moscou-
Petrograd : Editions d’Etat, 1923. 192 pages, broché. BE.
П. Н. Столпянский. Старый Петербург.
Адмиралтейский остров. Сад трудящихся.
Москва-Петроград: Государственное издательство,
1923 г. 192 с., в мягкой обложке, состояние хорошее.

100 / 120 €

273 - p. n. stolpiansky. le vieux peterbourg. le
palais du travail.
Petrograd : Sankt-Piter-bourkh, Editions d’Etat, 1923. 80
pages, broché. BE.
П. Н. Столпянский. Старый Петербург. Дворец
труда. Петроград: Санкт-Питер-Бурх, Государственное
издательство, 1923 г. 80 с., в мягкой обложке, состоя-
ние хорошее. 80 / 100 €
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274 - p. n. stolpiansky. le vieux peterbourg.
la forteresse pierre-et-paul. Moscou-Petrograd :
Editions d’Etat, 1923. 134 pages, broché. BE.
П. Н. Столпянский. Старый Петербург.
Петропавловская крепость. Москва-Петроград:
Государственное издательство, 1923 г. 134 с., в мягкой
обложке, состояние хорошее. 100 / 120 €

275 - lot de 3 numéros de « stolitsa i ousad’ba »
(Capitale et campagne). 
N° 69, 71 et 80. 1916-1917. 24 pages. BE.
Лот из 3 номеров журнала красивой жизни
« Столица и усадьба ». 
№№ 69, 71 et 80. 1916-1917 гг. 24 с. в каждом номере.
Состояние хорошее. 200 / 250 €
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276 - Revue littéraire et artistique « l’oiseau de
feu » (Jar-ptitza) n° 2.
Paris-Berlin, 1921. « Jar-Ptitza » est la meilleure revue
d’art de l’émigration russe. Couverture illustrée par
Bilibine. 40 pages en russe, 6 pages en allemand et nom-
breuses pages de publicité. A la page 4 des traductions en
allemand, une vignette manque, ayant été soigneusement
découpée. Sinon bon état.
Журнал « Жар-Птица ». № 2, 1921 г. Париж-
Берлин.
« Жар-птица » – лучшее художественно-литератур-
ное издание эмиграции. Обложка И. Я. Билибина. 40
страниц русского текста, 6 страниц по-немецки,
несколько страниц рекламы. Состояние хорошее,
несмотря на то, что на 4-м листе немецкого текста
аккуратно вырезана заставка. 100 / 120 €

!
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ORDRE D’ACHAT

VENTE DU 28 novembre 2013 - DROUOT - SALLE 8

A RETOURNER A :

BAILLY-POMMERY & VOUTIER ASSOCIES SARL
10, rue de la Grange Batelière - 75009 PARIS

Tél. 01 47 70 41 41 - Fax 01 47 70 41 51
Site : www.bpv.fr - E-mail : contact@bpv.fr

Nom ____________________________ Tél. _________________

Adresse ________________________________________________

______________________________________________________

DATE SIGNATURE

Prix limite *
Lot N° d’adjudication en € DESIGNATION

(Frais légaux non compris)

NOTA : sans indication de votre part, si l’enchère dans la salle est la même que votre commission,
l’adjudication se fera dans la salle.

– Prière de joindre à cet ordre d’achat un Relevé d’Identité Bancaire.
– L’étude n’effectue aucun envoi des lots achetés sur ordre d’achat.

Frais en sus des enchères 25 % TTC

Les ordres doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente à l’étude ou chez l’expert.
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la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés est une
société de ventes volontaires de meubles aux enchères publiques
régie par la loi du 10 juillet 2000. En cette qualité la sarl
bAillY-poMMERY & VoutiER Associés agit comme
mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur.
Les rapports entre la sarl bAillY-poMMERY & Vou-
tiER Associés et l’acquéreur sont soumis aux présentes condi-
tions générales d’achat qui pourront être amendées par des avis
écrits ou oraux qui seront mentionnés au procès-verbal de vente.

1 - le bien mis en vente
1. Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pou-

vant les intéresser avant la vente aux enchères, et notamment
pendant les expositions. la sarl bAillY-poMMERY &
VoutiER Associés se tient à la disposition des acquéreurs
potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

2. Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports,
des étiquettes et des indications ou annonces verbales ne sont
que l’expression par la sarl bAillY-poMMERY & Vou-
tiER Associés de sa perception du lot, mais ne sauraient
constituer la preuve d’un fait.

3. Les indications données par la sarl bAillY-poMMERY &
VoutiER Associés sur l’existence d’une restauration, d’un
accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent sou-
mises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert.

4. L’absence d’indication d’une restauration d’usage, d’accidents,
retouches ou de tout autre incident dans le catalogue, sur des
rapports de condition ou des étiquettes, ou encore lors d’an-
nonce verbale n’implique nullement qu’un bien soit exempt de
défaut présent, passé ou réparé.
Aucune réclamation ne sera admise une fois l’adjudication
prononcée, une exposition préalable ayant permis aux acqué-
reurs l’examen des œuvres présentées. 

5. Pour les objets dont le montant de l’estimation basse dépasse
1500 € figurant dans le catalogue de vente, un rapport de
condition sur l’état de conservation des lots pourra être com-
muniqué sur demande. Les informations y figurant sont four-
nies gracieusement et à titre indicatif uniquement. Celles-ci ne
sauraient engager en aucune manière la responsabilité de la
sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés.
En cas de contestations notamment sur l’authenticité ou l’ori-
gine des objets vendus, la sarl bAillY-poMMERY &
VoutiER Associés est tenue par une obligation de moyens ;
sa responsabilité éventuelle ne peut être engagée qu’à la condi-
tion expresse qu’une faute personnelle et prouvée soit
démontrée à son encontre.

6. Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas
l’absence de tous autres défauts.

7. Les estimations sont fournies à titre purement indicatif et elles
ne peuvent être considérées comme impliquant la certitude
que le bien sera vendu au prix estimé ou même à l’intérieur de
la fourchette d’estimations. Les estimations ne sauraient
constituer une quelconque garantie.

8. Les estimations peuvent être fournies en plusieurs monnaies ;
les conversions peuvent à cette occasion être arrondies diffé-
remment des arrondissements légaux.

2 - la vente
1. En vue d’une bonne organisation des ventes, les acquéreurs

potentiels sont invités à se faire connaître auprès la sarl
bAillY-poMMERY & VoutiER Associés, avant la vente,
afin de permettre l’enregistrement de leurs données personnelles.
La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés se
réserve de demander à tout acquéreur potentiel de justifier de

son identité ainsi que de ses références bancaires.
La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés se
réserve d’interdire l’accès à la salle de vente de tout acquéreur
potentiel pour justes motifs.

2. Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage à régler per-
sonnellement et immédiatement le prix d’adjudication aug-
menté des frais à la charge de l’acquéreur et de tous impôts ou
taxes qui pourraient être exigibles.
Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte sauf
dénonciation préalable de sa qualité de mandataire pour le
compte d’un tiers, acceptée par la sarl bAillY-poMMERY
& VoutiER Associés.

3. Le mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la
salle de vente.
Toutefois la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER
Associés pourra accepter gracieusement de recevoir des
enchères par téléphone d’un acquéreur potentiel qui se sera
manifesté avant la vente.
La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés ne
pourra engager sa responsabilité notamment si la liaison télé-
phonique n’est pas établie, est établie tardivement, ou en cas
d’erreur ou d’omissions relatives à la réception des enchères
par téléphone.
A toutes fins utiles, La sarl bAillY-poMMERY & Vou-
tiER Associés se réserve d’enregistrer les communications
téléphoniques durant la vente. Les enregistrements seront
conservés jusqu’au règlement du prix, sauf contestation.

4. La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés
pourra accepter gracieusement d’exécuter des ordres d’enché-
rir qui lui auront été transmis avant la vente et que la sarl
bAillY-poMMERY & VoutiER Associés aura acceptés.
Si la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés
reçoit plusieurs ordres pour des montants d’enchères iden-
tiques, c’est l’ordre le plus ancien qui sera préféré.
La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés ne
pourra engager sa responsabilité notamment en cas d’erreur
ou d’omission d’exécution de l’ordre écrit.

5. Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé par le
vendeur, la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER
Associés se réserve de porter des enchères pour le compte du
vendeur jusqu’à ce que le prix de réserve soit atteint.
En revanche le vendeur ne sera pas admis à porter lui-même
des enchères directement ou par mandataire.
Le prix de réserve ne pourra pas dépasser l’estimation basse
figurant dans le catalogue.

6. La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés diri-
gera la vente de façon discrétionnaire tout en respectant les
usages établis.
La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés se
réserve de refuser toute enchère, d’organiser les enchères de la
façon la plus appropriée, de déplacer certains lots lors de la vente,
de retirer tout lot de la vente, de réunir ou de séparer des lots.
En cas de contestation La sarl bAillY-poMMERY &
VoutiER Associés se réserve de désigner l’adjudicataire,
de poursuivre la vente ou de l’annuler, ou encore de remettre
le lot en vente.

7. Sous réserve de la décision de la personne dirigeant la vente
pour La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés,
l’adjudicataire sera la personne qui aura porté l’enchère la plus
élevée pourvu qu’elle soit égale ou supérieure au prix de
réserve, éventuellement stipulé.
Le coup de marteau matérialisera la fin des enchères et le pro-
noncé du mot « Adjugé » ou tout autre équivalent entraînera
la formation du contrat de vente entre le vendeur et le dernier
enchérisseur retenu.

ConDitions DE lA VEntE
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L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après
règlement de l’intégralité du prix.
En cas de remise d’un chèque ordinaire, seul l’encaissement
du chèque vaudra règlement.
La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés se
réserve le droit de ne délivrer le lot qu’après encaissement du
chèque.

8. Pour faciliter les calculs des acquéreurs potentiels, la sarl
bAillY-poMMERY & VoutiER Associés pourra être
conduit à utiliser à titre indicatif un système de conversion de
devises. Néanmoins les enchères ne pourront être portées en
devises, et les erreurs de conversion ne pourront engager la
responsabilité de la sarl bAillY-poMMERY & Vou-
tiER Associés.

3 - l’exécution de la vente
1. En sus du prix de l’adjudication, l’adjudicataire (acheteur)

devra acquitter par lot les commissions et taxes suivantes :
• Frais de vente volontaire : 25% ttC (dont 19.6% de tVA)
• Frais de vente judiciaire, mentionné au catalogue: 14.36%
ttC (dont 19.6% de tVA)
• Lots en provenance hors CEE : 
Aux commissions et taxes indiquées ci-dessus, il convient
d’ajouter la TVA à l’import, (7 % du prix d’adjudication, 19,6 %
pour les bijoux et montres, les automobiles, les vins et
spiritueux et les multiples).
• Les taxes (TVA sur commissions et TVA à l’import) peuvent
être rétrocédées à l’adjudicataire sur présentation des justifi-
catifs d’exportation hors CEE.
Un adjudicataire CEE justifiant d’un no de TVA Intracommu-
nautaire sera dispensé d’acquitter la TVA sur les commissions.
Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du
prix, des frais et taxes, même en cas de nécessité d’obtention
d’une licence d’exportation.
L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :
- en espèces : jusqu’à 3 000 € frais et taxes pour les ressortis-

sants français, jusqu’à 15 000 € frais et taxes compris pour
les ressortissants étrangers sur présentation de leurs papiers
d’identité.

- par chèque ou virement bancaire.
- par carte de crédit : Visa, MasterCard.

2. la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés sera
autorisée à reproduire sur le procès-verbal de vente et sur le
bordereau d’adjudication les renseignements qu’aura fournis
l’adjudicataire avant la vente. Toute fausse indication enga-
gera la responsabilité de l’adjudicataire.
Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne se sera pas fait enregis-
trer avant la vente, il devra communiquer les renseignements
nécessaires dès l’adjudication du lot prononcée.
Toute personne s’étant fait enregistrer auprès de la sarl
bAillY-poMMERY & VoutiER Associés dispose d’un
droit d’accès et de rectification aux données nominatives four-
nies à la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés
dans les conditions de la Loi du 6 juillet 1978.

3. Il appartiendra à l’adjudicataire de faire assurer le lot dès l’ad-
judication. Il ne pourra recourir contre la sarl bAillY-
poMMERY & VoutiER Associés, dans l’hypothèse où par
suite du vol, de la perte ou de la dégradation de son lot, après
l’adjudication, l’indemnisation qu’il recevra de l’assureur de la
sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés serait
avérée insuffisante.

4. Le lot ne sera délivré à l’acquéreur qu’après paiement intégral
du prix, des frais et des taxes. Dans l’intervalle la sarl
bAillY-poMMERY & VoutiER Associés pourra factu-
rer à l’acquéreur des frais de dépôt du lot, et éventuellement
des frais de manutention et de transport.

A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en
demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la
demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire
défaillant ; si le vendeur ne formule pas cette demande dans
un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est
résolue de plein droit, sans préjudice de dommages intérêts
dûs par l’adjudicataire défaillant.
En outre, la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés
se réserve de réclamer à l’adjudicataire défaillant, à son choix :
- des intérêts au taux légal majoré de cinq points,
- le remboursement des coûts supplémentaires engendrés par

sa défaillance,
- le paiement de la différence entre le prix d’adjudication ini-

tial et le prix d’adjudication sur folle enchère s’il est inférieur,
ainsi que les coûts générés par les nouvelles enchères.

La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés se
réserve également de procéder à toute compensation avec des
sommes dues à l’adjudicataire défaillant.
La sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés se
réserve d’exclure de ses ventes futures, tout adjudicataire qui
aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les présentes
conditions générales d’achat.

5. Les achats qui n’auront pas été retirés dans les sept jours de la
vente (samedi, dimanche et jours fériés compris), pourront
être transportés dans un lieu de conservation aux frais de l’ad-
judicataire défaillant qui devra régler le coût correspondant
pour pouvoir retirer le lot, en sus du prix, des frais et des taxes.

6. L’acquéreur pourra se faire délivrer à sa demande un certificat
de vente qui lui sera facturé la somme de 30 € TTC.

4 - les incidents de la vente
1. Dans l’hypothèse où deux personnes auront porté des

enchères identiques par la voix, le geste, ou par téléphone et
réclament en même temps le bénéfice de l’adjudication après
le coup de marteau, le bien sera immédiatement remis en
vente au prix proposé par les derniers enchérisseurs, et tout le
public présent pourra porter de nouvelles enchères.

2. Pour faciliter la présentation des biens lors de ventes, la sarl
bAillY-poMMERY & VoutiER Associés pourra utili-
ser des moyens vidéos. En cas d’erreur de manipulation pou-
vant conduire pendant la vente à présenter un bien différent
de celui sur lequel les enchères sont portées, la sarl
bAillY-poMMERY & VoutiER Associés ne pourra
engager sa responsabilité, et sera seul juge de la nécessité de
recommencer les enchères.

3. Pour faciliter les calculs des acquéreurs potentiels, la sarl
bAillY-poMMERY & VoutiER Associés pourra être
conduit à utiliser à titre indicatif un système de conversion de
devises. Néanmoins les enchères ne pourront être portées en
devises, et les erreurs de conversion ne pourront engager la
responsabilité de la sarl bAillY-poMMERY & Vou-
tiER Associés

5 - préemption de l’État français
L’Etat français dispose d’un droit de préemption des œuvres
vendues conformément aux textes en vigueur.
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le coup de
marteau, le représentant de l’Etat manifestant alors la volonté de
ce dernier de se substituer au dernier enchérisseur, et devant
confirmer la préemption dans les 15 jours.
la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés ne
pourra être tenu pour responsable des conditions de la préem-
ption par l’Etat français.
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6 - propriété intellectuelle 
Reproduction des œuvres

la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés est
propriétaire du droit de reproduction de son catalogue. Toute
reproduction de celui-ci est interdite et constitue une contrefa-
çon à son préjudice.
En outre la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés
dispose d’une dérogation légale lui permettant de reproduire
dans son catalogue les œuvres mises en vente, alors même que le
droit de reproduction ne serait pas tombé dans le domaine public.
Toute reproduction du catalogue de la sarl bAillY-poM-
MERY & VoutiER Associés peut donc constituer une repro-
duction illicite d’une œuvre exposant son auteur à des poursuites
en contrefaçon par le titulaire des droits sur l’œuvre.

La vente d’une œuvre n’emporte pas au profit de son propriétaire
le droit de reproduction et de représentation de l’œuvre.

7 - indépendance des dispositions
Les dispositions des présentes conditions générales d’achat sont
indépendantes les unes des autres. La nullité de quelque dispo-
sition ne saurait entraîner l’inapplicabilité des autres.

8 - Compétences législative et juridictionnelle
La loi française seule régit les présentes conditions générales
d’achat.
Toute contestation relative à leur existence, leur validité, leur oppo-
sabilité à tout enchérisseur et acquéreur, et à leur exécution sera
tranchée par le tribunal compétent du ressort de Paris (France).

REtRAit DEs lots

L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisi-
tions, et la sarl bAillY-poMMERY & VoutiER Associés
décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pour-
rait encourir, et ceci dès l’adjudication prononcée. Toutes les for-
malités et transports restent à la charge exclusive de l’acquéreur.

MoDAlitÉs DE stoCKAGE Et
D’EnlÈVEMEnt DEs obJEts VoluMinEux
Les meubles, tableaux et objets volumineux adjugés qui n’auront
pas été retirés à l’issue de la vente seront entreposés au magasi-
nage de l’Hôtel Drouot et soumis aux conditions en vigueur.
Informations auprès de Drouot : 01 48 00 20 20

MODALITES DE STOCKAGE ET D’ENLEVEMENT 
DES ORDRES D’ACHAT VOLUMINEUX
Les lots trop volumineux obtenus sur ordre d’achat seront entrepo-
sés dans notre Garde Meuble et soumis aux conditions suivantes : 

Par lot :
Frais fixes de transfert et de manutention : 25 € HT **
** dans la limite de 150 € HT.
Passé le délai de 14 jours suivant la vente et à partir du 15ème
jour, l’assurance, les frais de stockage et des frais fixes vous
seront facturés par la Sarl BAILLY-POMMERY & VOUTIER
Associés, aux conditions suivantes :

Par lot et par jour calendaire :
Frais de Stockage : 3 € HT*
* hors prime d’assurance stockage au taux de 0,6% de la valeur
du lot.

Adresse du Garde Meuble : 
DROUOT MONTMARTRE
23, rue d’Oran- 75018 PARIS
(accessible sur rendez-vous auprès de la Sarl BAILLY-POM-
MERY & VOUTIER Associés  de 9h à 17h)

REtRAit DEs oRDREs D’ACHAt 
non VoluMinEux
Vous pourrez retirer vos achats du lundi au vendredi de 9h à 17h,
dès le lendemain de la vente (12 heures ouvrées après la vente),
sur présentation du bordereau d’adjudication acquitté.
Les lots ramenés à la Sarl BAILLY-POMMERY & VOUTIER
Associés sont couverts gracieusement 14 jours suivant la vente.

Passé ce délai et à partir du 15ème jour, l’assurance, les frais de
stockage et des frais fixes vous seront facturés par la Sarl BAILLY-
POMMERY & VOUTIER Associés, aux conditions suivantes :

Par lot et par jour calendaire :
Frais de Stockage : 1.5 € HT*
Passé le délai de deux mois, la Sarl BAILLY-POMMERY & VOU-
TIER Associés se réserve le droit transférer et d’entreposer les
lots dans son Garde-Meubles de DROUOT MONTMARTRE aux
conditions suivantes : 

Par lot :
Frais fixes de transfert et de manutention : 30 € HT **
*hors prime d’assurance stockage au taux de 0,6% de la valeur
du lot.
**dans la limite de 150 € HT.

Sur simple demande de votre part la Sarl BAILLY-POMMERY &
VOUTIER Associés pourra faire établir des devis pour l’expédi-
tion de vos lots. Les frais de stockage seront arrêtés à compter du
jour où le devis est accepté par vos soins.

Enlèvement des objets non vendus
Les lots non vendus doivent être retirés dans les meilleurs délais
par le vendeur, au plus tard dans les 14 jours suivant la vente
publique sauf accord passé entre le vendeur et la Sarl BAILLY-
POMMERY & VOUTIER Associés.
A défaut, les frais de dépôt des objets invendus seront supportés
par le vendeur, au tarif habituel en pareille matière.
La Sarl BAILLY-POMMERY & VOUTIER Associés ne sera tenue
d’aucune garantie à l’égard du vendeur concernant ce dépôt.

Rappel de définitions
Attribué à : signifie que l’œuvre a été exécutée pendant la
période de production de l’artiste mentionné et que des pré-
somptions désignent celui-ci comme l’auteur vraisemblable ou
possible sans certitude.
Entourage de : le tableau est l’œuvre d’un artiste contempo-
rain du peintre mentionné qui s’est montré très influencé par
l’œuvre du Maître.
Atelier de : sorti de l’atelier de l’artiste, mais réalisé par des
élèves sous sa direction.
Dans le goût de : l’œuvre n’est plus d’époque

Les lots 1, 2, 10, 24, 65, 91, 128, 255, 264 et 266, présentés entre autres par l’expert Nicolas FILATOFF, lui appartiennent.
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BAILLY-POMMERY & VOUTIER
Associés
10, rue de la Grange Batelière – 75009 Paris
Tél. : 01 47 70 41 41 – Fax : 01 47 70 41 51
www.bpv.fr   contact@bpv.fr

Pour vos règlements par virement bancaire :
Banque Nationale de Paris – Agence centrale
RIB : 30004 00828 00010651044 76
BIC : BNPAFRPPPOP
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Pour la première fois 
à l’Hôtel de Ventes 
de Drouot, la SVV 
Bailly-Pommery&Voutier
a le plaisir de présenter,
un catalogue entièrement
bilingue, avec la descrip-
tion de tous les lots en
français et en russe.  
BP&V et ses experts 
espérent ainsi répondre 
à une attente latente 
de leurs clients. 

Впервые на Drouot :
аукционный дом 
Bailly-Pommery&Voutier
представляет вашему
благосклонному
вниманию каталог с
описанием всех лотов 
на двух языках,
французском и русском. 
BPV и его эксперты
выражают надежду,
что данный труд
отвечает давним
чаяниям наших
клиентов.
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